Объявление
о подаче заявок на участие в Премии «ФЕНИКС-2017»

Федеральным государственным бюджетным учреждением культуры «Агентство по управлению и использованию памятников истории и культуры»: объявлен старт приема заявок на участие в Премии «ФЕНИКС-2017» - «За лучший осуществленный проект сохранения и Приспособления объектов культурного наследия к современному использованию». Номинации::
За лучший осуществленный проект приспособления объекта культурного наследия (далее - ОКН) под гостиницу, ресторан, клуб;
За лучший проект приспособления загородного ОКН;
За лучший проект приспособления ОКН под офисное помещение;
За лучший проект музеефикации ОКН;
За лучший осуществленный проект сохранения ландшафтной архитектуры;
За градостроительное решение.
Премия вручается частным инвесторам (организаторам) за достижения в сфере сохранения и приспособления объектов недвижимого культурного наследия для использования а современных условиях. Номинировать кандидатов на получение премии могут федеральные и региональные органы исполнительной власти, отвечающие за охрану и сохранение недвижимого культурного наследия, специализированные учреждения, занимающиеся охраной, сохранением, популяризацией и приспособлением объектов недвижимого культурного наследия к современным условиям, общественные организации, деятельность которых соответствует целям премии.
В состав жюри премии входят признанные специалисты в сфере сохранения памятников истории и культуры, сотрудники Министерства культуры России.
Сбор заявок на участие в конкурсе завершается 1 октября 2017 года.
Церемония награждения победителей состоится 16 ноября т.г. в Санкт- Петербурге в рамках работы международного культурного форума.
Подробно на auipik.ru/premiya-feniks/konkurs/.	




