О результатах проведения плановой выездной проверки деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»
в период с 17 февраля по 18 марта 2014 года

В соответствии с приказом Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа «О проведении плановой комплексной выездной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»» в период с 17 февраля по 18 марта 2014 года проведена плановая выездная проверка в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря» по вопросам:
- соблюдение проверяемой организацией требований, установленных законодательством Российской Федерации в области образования;
- исполнение проверяемой организацией требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего образования.
По результатам проверки составлен акт от 18.03.2014 № 01 и направлено руководителю образовательной организации предписание об устранении выявленных нарушений от 24.03.2014  № 01/14 (01-07/0785).
Сроки устранения выявленных нарушений установлены до 23.09.2014.



