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СПРАВКА

по вопросам гармонизации межэтнических отношений 
Приложение: всего на 3-х л.
Начальник Департамента
                                                                    А.Г. Боленков                                                               
Информация по вопросам гармонизации межэтнических отношений

1) О совершенствовании взаимодействия государственных структур и институтов гражданского общества по вопросам адаптации и интеграции мигрантов в российское общество:
В целях содействия адаптации и интеграции мигрантов в российское общество и в соответствии с пунктом 2 «б» абзаца 3 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602 в сфере образования Чукотского автономного округа в г. Анадыре на базе 2 (двух) образовательных организаций осуществляется проведение комплексного экзамена по русскому языку, истории России, основам законодательства Российской Федерации для трудящихся-мигрантов, за исключением высококвалифицированных специалистов:

- в Чукотском филиале Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова» функционирует структурное подразделение - Локальный центр;

-  в Государственном автономном учреждении дополнительного профессионального образования Чукотского автономного округа «Чукотский институт развития образования и повышения квалификации» функционирует структурное подразделение - Центр оценки качества образования и аттестации.
В своей деятельности при проведении комплексного экзамена по русскому языку, истории России, основам законодательства Российской Федерации для трудящихся-мигрантов, за исключением высококвалифицированных специалистов, указанные образовательные организации руководствуются:

- Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 28 апреля 2015 г. № 263 «Об утверждении Порядка и формы проведения на территории Чукотского автономного округа экзамена на владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства;

- Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 6 марта 2015 года № 156 «Об утверждении Перечня образовательных организаций, имеющих право на проведение экзамена на владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации на территории Чукотского автономного округа»;
- локальными актами, разработанными и утвержденными самими образовательными организациями (приказ Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов Чукотского автономного округа «Чукотский институт развития образования и повышения квалификации» от 20.05.2015 № 01-06/065 «Об  утверждении  пакета документов  по организации и проведению комплексного экзамена на владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Чукотского автономного округа»; Инструкция о порядке оформления, учета и выдачи документов о сдаче комплексного экзамена на владение русским языком как иностранным, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации в Государственном автономном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов Чукотского автономного округа «Чукотский институт развития образования и повышения квалификации»; Программа подготовки к комплексному экзамену по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации для иностранных граждан и др.).

Общее число иностранных граждан, принявших участие в 2020 году в комплексном экзамене по русскому языку, истории России, основам законодательства Российской Федерации для трудящихся-мигрантов, за исключением высококвалифицированных специалистов:

- Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Чукотского автономного округа «Чукотский институт развития образования и повышения квалификации» - 52 человека;

- Чукотский филиал федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо - Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» - 29 человека.

Всего в 2020 году (по состоянию на 1.12.2020 г.) принял участие в процедуре комплексного экзамена 81 иностранный гражданин, из них по национальной принадлежности:

Украина – 24 человек;
Молдова – 1 человек;
Узбекистан – 33 человек;
Таджикистан – 20 человек;

Киргизстан – 1 человек;

Казахстан – 1 человек;

Армения – 1 человек.

2) Об оказании поддержки в виде грантов и субсидий общественно значимым проектам, направленным на гармонизацию межнациональных отношений и укрепление гражданского единства:
В 2020 году государственную грантовую поддержку получили 35 социально ориентированных некоммерческих организаций Чукотского автономного округа (СО НКО ЧАО) на общую сумму 94 094,3 тыс. рублей, поддержано 45 проектов по направлениям: 

- молодежная политика, 

- национальная политика, 

- социальная политика, 

- спорт и физическая культура, 

- культура, 

- туризм, 

- патриотическое воспитание, 

- добровольчество, 

- здравоохранение, 

- образование,

- летний отдых детей.

Государственная грантовая поддержка СО НКО ЧАО осуществляется через государственные программы органов исполнительной власти Чукотского автономного округа и муниципальные программы органов местного самоуправления Чукотского автономного округа.

В 2020 году Департаментом образования и науки Чукотского автономного округа гранты и субсидии, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, не выдавались в виду отсутствия заявок. 

В рамках реализации мероприятий «Гранты молодежным общественным объединениям» Подпрограммы «Грантовая поддержка проектов в области образования» Государственной программы «Развитие образования и науки Чукотского автономного округа», утверждённой Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 8 апреля 2019 года № 192, Департаментом образования и науки Чукотского автономного округа было поддержано 5 проектов на общую сумму 1 849,5 тыс. рублей, направленных на укрепление гражданского единства:
- Чукотское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» реализовала проект «Стрит воркаут. Для спорта нет границ»;

- Иультинская районная молодежная общественная организация «Спортивно-туристический клуб «Эдельвейс» реализовала проект «Продолжай движение»;

- Иультинская районная молодежная общественная организация «Военно-спортивный клуб «Штар» реализовала проект «Память сильнее времени!»;

- Билибинская районная молодежная общественная организация «Билибинский квартал» реализовала проект «Аллея памяти и славы!»;

- Чукотская региональная детско-молодежная общественная танцевальная организация «Фристайл» реализовала проект «Музыкальный спектакль, посвященный 90-летию образования Чукотского автономного округа».
