О результатах проведения плановой выездной проверки деятельности Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский северо-западный техникум города Билибино»
в период с 1 июня 2015 года  по 29 июня 2015 года

В соответствии с приказом Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 04.12.2014 г. № 01-21/449 «О проведении плановой выездной проверки Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский северо-западный техникум города Билибино»» в период со 1 июня 2015 года по 29 июня 2015 года проведена плановая выездная проверка в отношении Государственного автономного образовательного учреждения среднего профессионального образования Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж» по вопросам соблюдения лицензиатом лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности по программе профессионального обучения «Водитель автомобиля».
По результатам проверки составлен акт от 29 июня 2015 года № 29/15-пл, руководителю образовательной организации направлено уведомление о результатах проверки от 01.07.2015 г. № 01-07/1808.
