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Структура и содержание КИМ ОГЭ по истории 2022 года

Основной государственный экзамен (ОГЭ) представляет собой форму государственной итоговой аттестации, проводимой в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ основного общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Содержание КИМ определяется на основе федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897) с учётом Примерной основной образовательной программы основного общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 08.04.2015 № 1/15)); Историко- культурного стандарта, являющегося частью Концепции преподавания учебного курса «История России» в образовательных организациях Российской Федерации, реализующих основные общеобразовательные программы.

Подходы к отбору проверяемых элементов и конструированию заданий определялись с учётом требований указанных выше нормативных документов. При отборе содержания принципиально важен был учёт:

– целей исторического образования в основной школе в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования;

– специфики курса истории основной школы;

– ориентации не только на знаниевый, но и в первую очередь на деятельностный компонент исторического образования.

Содержание предмета «история» включает в себя изучение двух курсов: истории России, занимающей приоритетное место в учебном процессе, и всеобщей истории. В КИМ представлены задания, ориентированные на проверку знаний по истории России с включением элементов всеобщей истории (темы по истории международных отношений и внешней политики России, отдельные вопросы истории культуры и др.), а также задания на проверку знаний по всеобщей истории.

Модель КИМ ОГЭ по истории охватывает содержание предмета «История» с древнейших времён до 1914 г. 
В КИМ присутствуют как задания, нацеленные на проверку знаний по одному из трёх периодов истории: 1) с древнейших времён до начала XVI в.; 2) XVI–XVII вв.; 3) XVIII в. – начало ХХ в., – так и задания, охватывающие более широкие периоды курса истории с древнейших времен до начала ХХ века, посвящённые одновременно двум или трём из указанных периодов. 

Каждый вариант КИМ состоит из двух частей и включает в себя 24 задания, которые различаются формой и уровнем сложности. 

Часть 1 содержит 17 заданий с кратким ответом. 
В КИМ предложены следующие разновидности заданий с кратким ответом:

 – задания на выбор и запись одного или нескольких правильных ответов из предложенного перечня ответов;

– задания на определение последовательности расположения данных элементов;

– задания на установление соответствия элементов, данных в нескольких информационных рядах;

– задания на определение по указанным признакам и запись в виде слова (словосочетания), термина, названия, имени, века, года и т.п.

Ответы на задания части 1 даются соответствующей записью в виде цифры или последовательности цифр, записанных без пробелов и других разделителей, слова, словосочетания (также записывается без пробелов и других разделителей).

Часть 2 содержит 7 заданий с развёрнутым ответом. Проверка выполнения заданий части 2 проводится экспертами на основе специально разработанных критериев. 
Часть 2 экзаменационной работы содержит следующие задания: 

·  задание 18 – задание, предполагающее атрибуцию исторического источника; 
·  задание 19 – задание на поиск информации в историческом источнике, данной в явном виде; 
·  задание 20 – задание на анализ исторического источника с привлечением контекстной информации; 
·  задание 21 – задание на определение и объяснение причин и следствий важнейших исторических событий, явлений, процессов; 
·  задание 22 – задание на поиск ошибок в тексте по истории России; 
·  задание 23 – задание на сравнение исторических событий, явлений; 
·  задание 24 – задание-задача на анализ исторической ситуации (проверка умения соотносить общие исторические процессы и отдельные факты). 

Задания части 2 оцениваются в зависимости от полноты и правильности ответа. За ответы на задания 18–21 и 23 ставится от 0 до 2 баллов. За выполнение заданий 22 и 24 может быть выставлено от 0 до 3 баллов. Для каждого задания части 2 предлагается система оценивания, содержащая примерные ответы (для ориентирования эксперта) и критерии оценивания.
Изменения, уточнения в структуре и содержании 
КИМ ОГЭ по истории 2023 года

Изменения структуры и содержания КИМ ОГЭ по истории 2023 года отсутствуют. 
Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения 
КИМ ОГЭ по истории 2022 года

Анализ результатов ОГЭ по истории в Чукотском автономном округе в 2022 году позволил выявить ряд типичных ошибок, обусловленных слабой сформированностью предметных и метапредметных результатов. 
Наиболее слабо сформированы следующие метапредметные результаты обучения по истории:

– умение самостоятельно планировать пути достижения целей, в том числе альтернативные, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
– умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;
– умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности ее решения;
– владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;
– умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;
– умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;
– смысловое чтение;
– умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;
– умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей и потребностей; планирования и регуляции своей деятельности; владение устной и письменной речью, монологической контекстной речью.
Наиболее успешно выпускники 9-х классов справились с заданиями, направленными на проверку таких знаний и умений, как:
  – знание основных дат, этапов и ключевых событий истории России и мира с древности до наших дней, знание выдающихся деятелей отечественной и всеобщей истории (задания 15 и 16 базового уровня сложности) – в среднем 81% выполнения;
  – использование данных различных исторических и современных источников при ответе на вопросы, решении различных учебных задач; сравнивать свидетельства разных источников (задания 7, 17 и 19 базового уровня сложности) – в среднем 82,8% выполнения. Однако с заданиями 18, 22 (повышенного уровня сложности) и заданием 23 (высокого уровня сложности), направленными на проверку таких же умений и знаний, успешно справилось лишь 41,5% выпускников;
– показывать на исторической карте территории расселения народов, границы государств, города, места значительных исторических событий (задание 10 повышенного уровня сложности) – 89,6% выполнения. Данное задание входит в комплекс заданий, направленных на проверку умений работы с исторической картой (задания 8-10). Средний процент выполнения данных заданий составил – 72,4%.
Менее успешно выпускники 9-х классов справились с заданиями, направленными на проверку таких знаний и умений, как:

–  определять последовательность и длительность важнейших событий отечественной и всеобщей истории (задание 2 повышенного уровня сложности) – 44,8% выполнения;
–  объяснять смысл изученных исторических понятий и терминов (задания 3 и 5 базового уровня сложности) – в среднем 37,8% выполнения;

– выявлять общность и различия сравниваемых исторических событий и явлений (задание 23 высокого уровня сложности) – 31% выполнения;
– соотносить общие исторические процессы и отдельные факты (задание 24 высокого уровня сложности) – 50 % выполнения.
Следует обратить внимание на сравнительно высокий процент выполнения заданий:

–  на знание фактов истории культуры (задания 13 и 14) – средний процент выполнения составляет 61,2%;

– на знание истории зарубежных стран (задания 15,16,17) – средний процент выполнения составляет 79,3%.

Все участники ОГЭ по истории   в целом хорошо справились с заданиями базового уровня сложности – средний процент выполнения этих заданий составляет 65,5%; хуже – с заданиями повышенного уровня сложности (средний процент выполнения таких заданий составляет 57,9%). Большие трудности возникли у обучающихся 9-х  классов с выполнением заданий высокого уровня сложности, так  как средний показатель выполнения данных заданий составляет не более  38,5%.
Затруднения у большинства выпускников вызвали задания, направленные на объяснение смысла изученных исторических понятий и терминов, на установление причинно-следственных связей между историческими событиями (процессами, явлениями), на выявление общности и различия сравниваемых исторических событий и явлений, на соотнесение общих исторических процессов и отдельных фактов (анализ исторической ситуации). 
Причинами этих затруднений могут быть: 
· слабая сформированность умений работы с текстом и различными видами информации; 
· недостаточно отработанный навык работы с определениями исторических понятий (неумение выделить существенные признаки понятий, в отличие от внешних);
·  проблемы в предметной подготовке обучающихся. 

Таким образом, основная часть обучающихся 9-х классов, участвовавших  в ОГЭ по истории в 2022 году, показала удовлетворительный уровень исторической подготовки, соответствующий школьной отметке «3», то есть обучающиеся в целом овладели содержанием основных элементов учебных предметов «История России» и «Всемирная история» за курс основной школы.

Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по истории в 2023 г.

По объему фактического материала, который нужно усвоить для успешной сдачи экзамена, история опережает другие предметы. Для того чтобы привести фактический материал в определенную систему, хорошо усвоить его, развить умения работать с историческими источниками, исторической картой, иллюстративным материалом, устанавливать причинно-следственные связи и т.д., необходимо систематически изучать историю в течение нескольких лет.

Несмотря на то, что задания КИМ охватывают значительный пласт фактического материала, в то же время особое внимание уделяется проверке аналитических и информационно-коммуникативных умений выпускников. 

Частой причиной учебной неуспешности обучающихся является слабая сформированность метапредметных умений и/или существенные пробелы в базовой предметной подготовке. 
Рекомендации по совершенствованию преподавания учебного предмета для всех обучающихся
При подготовке к ГИА по истории необходимо:

– изучить нормативные правовые документы, регламентирующие проведение основного государственного экзамена обучающихся 9 классов общеобразовательных учреждений, спецификацию, кодификатор, демоверсию и рекомендации по оцениванию результатов экзамена по истории, (знакомство с документами необходимо начинать в начале учебного года);
– ознакомиться с анализом результатов проведения экзамена по истории за предыдущие годы, изучить типичные ошибки выпускников, чтобы не совершать подобные;

– задания ОГЭ должны стать для обучающихся узнаваемыми, чтобы они владели алгоритмом их успешного выполнения;
– обратить внимание обучающихся на осознанный подход к выбору экзамена по истории; 

– познакомить обучающихся, выбравших учебный предмет «История» для сдачи ОГЭ, с регламентом проведения экзамена и бланками ответов;

– при составлении тематического и поурочного планирования учитывать необходимость выделения времени для повторения и закрепления наиболее значимых и сложных тем учебного курса «История» с учетом анализа результатов проведения экзамена по истории за предыдущий год;
–  грамотно и рационально планировать учебный материал на уроках;

– регулярно решать тренировочные задания, предлагаемые в пособиях ОГЭ по истории;

– уделять внимание на уроках истории выполнению заданий, требующих умения анализировать, обобщать и систематизировать изученный материал;

– систематически предлагать обучающимся работу с текстами учебника по составлению конспектов, планов, нахождению необходимой информации с целью ее анализа, обобщения, систематизации и формулирования определенных выводов;

– обратить внимание на развитие умения у обучающихся работать со схемами, таблицами, диаграммами;

– развивать и совершенствовать навыки решения заданий проблемного и продуктивного характера;

–  работать с тестами различного уровня сложности как во время текущего, так и во время итогового контроля;

– тщательно продумывать учебные занятия при подготовке обучающихся к сдаче ОГЭ по истории;

– необходимо усилить работу по: анализу источников, соотнесению общих исторических процессов и отдельных фактов, составлению плана ответа на заданную тему.
Методика преподавания истории должна ориентироваться на создание условий для понимания обучающимися хода истории, объяснения смысла и сущности событий, их причин и последствий, на применение знаний и умений в практической деятельности, в новых познавательных ситуациях. Необходимо использовать дифференцированные типы заданий на уроке, используя все уровни сложности: базовый, повышенный и высокий. 

Очень важно обеспечивать усвоение исторического содержания на про​дуктивном уровне. Это означает, что обучающийся должен не только знать и пони​мать сущность исторических событий и явлений, исторических процес​сов, законов и теорий, но, главное, уметь их объяснять. Для этого в кон​трольно-измерительных материалах всех видов контроля, не только итого​вого, тематического и текущего, но и формирующего, должно быть не менее 50% заданий продуктивного уровня - объяснить, обосновать, привести ана​логичные примеры, сравнить, провести классификацию, установить последо​вательность и т.п.
Рекомендации по организации дифференцированного обучения школьников с разным уровнем предметной подготовки

При организации обучения успешных школьников рекомендуется:

– активно вовлекать обучающихся в проектную и учебно-поисковую деятельность;

– уделять большее внимание развитию умений наблюдать, видеть и формулировать проблему, ставить вопросы, проводить причинно-следственные связи, делать выводы, давать определения понятиям, объяснять, доказывать, защищать свои идеи;
– формировать у учащихся универсальные учебные действия;
– развивать метапредметные умения, обозначенные в ФГОС ООО: 

«2) умение самостоятельно планировать пути достижения целей, в том числе альтернативные, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;

3) умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;

4) умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности ее решения;

5) владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;

6) умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;

7) умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

8) смысловое чтение;

9) умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;

10) умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей и потребностей; планирования и регуляции своей деятельности; владение устной и письменной речью, монологической контекстной речью».

При организации обучения слабоуспевающих школьников, рекомендуется придерживаться следующего алгоритма работы: 
– выявление дефицитов и создание индивидуальной образовательной траектории (программы) для их ликвидации у слабоуспевающих учеников;

– создание условий для успешного продвижения обучающихся по данной траектории в урочной и внеурочной деятельности и постоянное отслеживание результатов;

– использование педагогических технологий и методов обучения: личностно-ориентированный подход, игровые приемы и разноуровневая дифференциация на всех этапах урока;

– отбор учебных материалов для индивидуальных маршрутов и для систематического повторения ранее изученного материала с последующим мониторингом промежуточных и итоговых результатов достижений;

– организация индивидуально-групповой работы с применением дифференцированных тренировочных заданий, инвариантных практических работ, творческих работ (по выбору);

– использование результатов оценивания работы для развития коммуникативной компетенции обучающегося, повторение материала, связанного с допущенными ошибками. 
Чтобы успешно сдать ОГЭ по истории, историю надо знать. Знания выступают основой для достижения высокого результата на экзамене. Но также важны и умения, которые проверяются в приведённых заданиях. Практика показывает, что знаниями и умениями обладают те школьники, которые интересуются историей, уделяют много времени её изучению, стремятся не только запомнить, но и понять исторические события, процессы, явления. 
Поэтому педагогу нужно стараться осуществлять учебный процесс на основе организации активной познавательной деятельности обучающихся, способствующей развитию разнообразных познавательных умений и навыков, особенно необходимых для выполнения тех заданий, которые требуют комплексного подхода, широкого круга знаний. 
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