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1. Структура и содержание КИМ ОГЭ по литературе 2022 года

Каждый вариант КИМ состоит из двух частей и включает в себя 12 заданий, различающихся формой и уровнем сложности. 

В части 1 участнику экзамена предлагается выполнить задания 1–11, содержащие вопросы к анализу литературных произведений. Проверяется умение экзаменуемого определять основные элементы содержания и художественной структуры изученных произведений (тематика и проблематика, герои и события, художественные приемы, различные виды тропов и т.п.), а также умение рассматривать конкретные литературные произведения во взаимосвязи с материалом курса. 

Часть 1 включает в себя два комплекса заданий 

Первый комплекс заданий (1–6) относится к фрагменту эпического, или лироэпического, или драматического произведения. Задания 1–4 требуют краткого ответа (одного или двух слов или последовательности цифр). Задания 5.1/5.2 (необходимо выполнить ОДНО из них) и 6 требуют развернутого ответа в объеме 5–10 предложений. 

Второй комплекс заданий (7–11) относится к анализу стихотворения, басни, баллады. Задания 7–9 требуют краткого ответа (одного или двух слов или последовательности цифр). Задания 10.1/10.2 (необходимо выполнить ОДНО из них) и 11 требуют развернутого ответа в объеме 5–10 предложений. 

Общая структура части 1 подчинена задаче широкого содержательного охвата литературного материала. Художественные тексты, предложенные для анализа, позволяют проверить не только знание выпускниками конкретных произведений, но и способность анализировать текст с учетом его жанровой принадлежности; два задания предполагают выход в широкий литературный контекст (обоснование связи данного художественного текста с другим произведением по указанным в заданиях аспектам сопоставления). Таким образом, опора на внутрипредметные связи изученного курса позволяет обеспечить дополнительный охват содержания проверяемого литературного материала. 

Следование предложенному алгоритму работы позволяет экзаменуемым выявить место и роль эпизода (сцены) в общей структуре произведения (анализ фрагмента), раскрыть сюжетно-композиционные, образно-тематические и стилистические особенности анализируемого текста, обобщить свои наблюдения с выходом в литературный контекст. 

Часть 2 работы требует от участников ЕГЭ написания развернутого сочинения на литературную тему объемом не менее 250 слов. Таким образом, к отработанному в части 1 литературному материалу добавляется один содержательный компонент проверяемого курса. Участнику экзамена предлагается на выбор пять тем сочинений (12.1–12.5).
Внутренняя логика компоновки набора из пяти тем определяется несколькими подходами. Темы сочинений охватывают важнейшие этапы отечественного историко-литературного процесса и сформированы по произведениям древнерусской литературы, классики XVIII в., литературы ХIХ–ХХI вв. (включая новейшую литературу конца ХХ – начала XXI в.); в ряде случаев участнику ЕГЭ может быть предложен выбор: раскрывать тему сочинения на материале отечественной или зарубежной литературы. В корпусе тем могут использоваться разные формы предъявления задания: в виде вопроса или тезиса (утверждения). Задания 12.1–12.5 различаются также особенностями формулировок. Одна из них может иметь литературоведческий характер (на первый план выдвигается литературоведческое понятие). Другая требует размышления над тематикой и проблематикой произведения(-ий) конкретного автора. В комплекте может быть представлена тема, ориентирующая экзаменуемого на создание сочинения, близкого к читательскому дневнику. Однако ее не следует рассматривать как «свободную», поскольку она относится к конкретному литературному материалу и требует его анализа. Еще один вариант задания 12 – тема, близкая к литературному обзору. Обращение к теме такого типа позволяет экзаменуемому свободно выбирать литературный материал для анализа и дает ему возможность проявить свои читательские интересы. Для сочинения может быть также предложена тема, ориентированная на связь литературы с другими видами искусства. Специфика данной темы заключается в том, что экзаменуемый должен, опираясь на текст литературного произведения, рассмотреть его с точки зрения «диалога искусств» в конкретном ракурсе, указанном в формулировке. 

Участник экзамена выбирает только одну из предложенных тем и пишет по ней сочинение, обосновывая свои суждения обращением к произведению (по памяти). Написание сочинения требует большой меры познавательной самостоятельности и в наибольшей степени отвечает специфике литературы как вида искусства и учебной дисциплины, ставящей своей целью формирование квалифицированного читателя с развитым эстетическим вкусом и потребностью в духовно-нравственном и культурном развитии. При написании сочинения участник применяет знания о нормах русского литературного языка в речевой практике, опираясь на навыки самоанализа и самооценки на основе наблюдений за собственной речью, не допуская речевых, грамматических, орфографических, пунктуационных ошибок. 

Система оценивания правильности выполнения заданий в формате ЕГЭ по литературе ориентирована на уровень сложности и тип задания. 

Правильный ответ на каждое из заданий 1–4 и 7–9 (с кратким ответом) оценивается 1 баллом. За неверный ответ или его отсутствие выставляется 0 баллов. Порядок записи цифр в ответе на задание 9 может быть любым. 

Проверка ответов на задания указанного типа осуществляется с использованием специальных аппаратно-программных средств. Оценка выполнения заданий, требующих написания развернутого ответа, осуществляется экспертами предметной комиссии. 

Выполнение заданий 5.1/5.2 и 10.1/10.2 оценивается по трем критериям: критерию 1 «Соответствие ответа заданию», критерию 2 «Привлечение текста произведения для аргументации», критерию 3 «Логичность и соблюдение речевых норм». Максимально за выполнение каждого из заданий (5.1/5.2 и 10.1/10.2) выставляется 6 баллов (по каждому критерию – максимум 2 балла). Если по критерию 1 ставится 0 баллов, то задание считается невыполненным, и ответ дальше не проверяется (по другим критериям оценивания данного задания выставляется 0 баллов). Если по критерию 1 ставится 1 балл, то по критерию 2 за ответ не может быть поставлено более 1 балла. Если по критерию 2 за ответ ставится 0 баллов, то по критерию 1 не может быть поставлено более 1 балла, а по критерию 3 ответ оценивается 0 баллов.
Выполнение заданий 6 и 11 оценивается по трем критериям: критерию 1 «Сопоставление выбранного произведения с предложенным текстом», критерию 2 «Привлечение текста произведения при сопоставлении для аргументации», критерию 3 «Логичность и соблюдение речевых норм». Максимально за выполнение каждого из заданий (6, 11) выставляется 8 баллов (по критериям 1, 3 – максимум по 2 балла; по критерию 2 – 4 балла). Если по критерию 1 ставится 0 баллов, то задание считается невыполненным, и ответ дальше не проверяется (по другим критериям данного задания выставляется 0 баллов). Если по критерию 2 ставится 0 баллов, то по критерию 3 ответ оценивается 0 баллов. 

Выполнение задания части 2 (12.1–12.5) оценивается по восьми критериям: критерию 1 «Соответствие сочинения теме и ее раскрытие», критерию 2 «Привлечение текста произведения для аргументации», критерию 3 «Опора на теоретико-литературные понятия», критерию 4 «Композиционная цельность и логичность», критерию 5 «Соблюдение речевых норм», критерию 6 «Соблюдение орфографических норм», критерию 7 «Соблюдение пунктуационных норм», критерию 8 «Соблюдение грамматических норм». 

Максимально за выполнение задания 12 выставляется 18 баллов (максимум по 3 балла по каждому из критериев 1–5 и максимум по 1 баллу по каждому из критериев 6–8). Если при проверке работы эксперт по критерию 1 ставит 0 баллов, то задание части 2 считается невыполненным, и сочинение дальше не проверяется (по другим критериям оценивания данного задания выставляется 0 баллов). При оценке выполнения задания части 2 следует учитывать объем написанного сочинения. Экзаменуемым рекомендован объем не менее 250–350 слов. Если в сочинении менее 200 слов (в подсчет слов включаются все слова, в том числе служебные), то задание считается невыполненным, и сочинение оценивается 0 баллов. 

Если в формулировке темы сочинения по поэзии есть указание раскрыть ее на примере не менее трех произведений (стихотворений, лирических поэм), то при оценке такого сочинения по критерию 2 учитывается количество привлеченных лирических произведений: при привлечении только двух произведений оценка не может быть выше 2 баллов, при привлечении одного произведения оценка не может быть выше 1 балла. 

Максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы – 53.
2. Изменения, уточнения в структуре и содержании КИМ ОГЭ по литературе 2023 года

Изменения в структуре и содержании КИМ  по литературе в 2023 году по сравнению с 2022 годом отсутствуют.
3. Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения КИМ ЕГЭ по литературе 2022 года
Задания 1.1-1.2 базового уровня сложности требуют написания развёрнутого связного ответа на основе приведённого в работе текста (примерный объём ответа – 3–5 предложений, указание на объём условно). Экзаменуемый должен лаконично и точно ответить на поставленный вопрос. Понимание специфики задания – важнейшее условие его успешного выполнения. Минимально достаточным считается умение адекватно воспринять суть вопроса и дать на него связный прямой ответ.  Задания построены таким образом, что без знания теоретико-литературных понятий и умения использовать их при ответе на вопрос выполнить задание затруднительно.
Выполнение каждого из заданий оценивается по универсальным обобщённым критериям, не зависящим от содержания конкретного текста. Данные задания участниками выполнены на 60 % по всем критериям участниками Чукотского окружного профильного лицея и на 67 % участницей МБОУ» Центр образования с. Лаврентия», что говорит о достаточном уровне подготовки участников в данном направлении.

При выполнении второго задания необходимо выполнить одно из предложенных заданий базового уровня сложности 2.1 или 2.2. Задания 2.1-2.2 относятся к самостоятельно выбранному фрагменту предложенного произведения.

В задании 2 есть своя логика, важная для работы в целом: следует найти фрагмент текста того же произведения самостоятельно и осмыслить аспект, указанный в задании, в тексте, взятом по своему выбору. Задача сопоставления с предложенным для анализа текстом не ставится. Таким образом, участник должен найти подходящий фрагмент в произведении и работать по нему в заданном направлении анализа. При этом соотносить самостоятельно выбранный эпизод и с предложенным в КИМ для выполнения заданий 1.1/1.2 не нужно.

Выполнение задания 2.1-2.2 оценивается по универсальным обобщённым критериям, указанным выше, не зависящим от содержания конкретных текстов. Данные задания в целом участниками выполнены в 2022 г. на 17%, тогда как в 2019 году аналогичное задание было выполнено на 94% всеми участниками в совокупности. Участник ОГЭ МБОУ Центр образования с. Лаврентия получил 0 баллов по всем критериям за выполнение данного задания, что говорит о неумении строить суждении с точки зрения содержательности, логики и речи.

Задания 3.1-3.2 части 1 также являются заданиями базового уровня сложности и требуют написания развёрнутого связного ответа на основе приведённого в работе текста (примерный объём ответа – 3–5 предложений, указание на объём условно). Для выполнения заданий 3.1-3.2, как и заданий 1.1-1.2, необходимо внимательно прочесть текст, уяснить его содержание, выявить основные идеи текста, его художественные особенности, затем внимательно прочитать и осмыслить вопрос задания, выбрав одно из заданий: 3.1 или 3.2. Критерии проверки заданий 3.1-3.2 и 1.1-1.2 одинаковы. Данное задание участниками в целом выполнено на 53%. Выпускница МБОУ «Центр образования с. Лаврентия» выполнила данное задание на 67%, получив в совокупности 4 балла из 6 по критерию 3К2 «Привлечение текста произведения для аргументации» - 0 баллов, что говорит о том , что суждения не аргументированы текстом произведения и/или авторская позиция искажена и/или допущено 3 или более фактические ошибки. Участники ОГЭ Чукотского окружного профильного лицея получили в среднем 3 балла из 6, что соответствует 50% выполнения задания.

Задание 4 является последним в части 1 и относится к заданиям повышенного уровня сложности. Оно требует написания на основе двух стихотворений (или басен), приведённых в работе, развёрнутого связного ответа объёмом 5–8 предложений (указание на объём условно). Задание предполагает сравнение двух текстов в указанном направлении, самостоятельное извлечение информации из предложенного для сопоставления материала, нахождение оснований для построения сопоставительного анализа в рамках определённого в задании-ракурса. Перед выполнением этого задания необходимо внимательно прочесть предложенный для сопоставления текст, уяснить его связь с основным текстом. Задание 4 нацеливает экзаменуемого на преобразующее воспроизведение или некоторую интерпретацию содержащейся в текстах информации. Выполнение сопоставительного задания 4 оценивается по трём критериям: критерий 1 «Сопоставление произведений», критерий 2 «Привлечение текста произведения при сопоставлении для аргументации», критерий 3 «Логичность и соблюдение речевых норм». Максимально за выполнение каждого из заданий (1.1.3 или 1.2.3) выставляется 8 баллов (по критериям 1, 3 – максимально по 2 балла; по критерию 2 – 4 балла). Если по критерию 1 ставится 0 баллов, то задание считается невыполненным и дальше не проверяется. По другим критериям выставляется 0 баллов. Если по критерию 2 ставится 0 баллов, то по критерию 3 выставляется 0 баллов.
Данное задание всеми участниками выполнено на 25%.

По критерию 4К1 «Сопоставление произведения», 4К2 «Привлечение текста произведения для аргументации», 4К3 «Логичность и соблюдение речевых норм» выпускница МБОУ «Центр образования с. Лаврентия» получила 0 баллов по всем критериям. Умение сравнивать два текста в указанном направлении участницей не сформировано. 

Участниками ОГЭ данное задание выполнено на 50% в совокупности по всем критериям.
По критерию 4К1 «Сопоставление произведения» 1 участник из 4 Чукотского окружного профильного лицея получил 2 балла из 2 возможных (100% выполнения задания по данному направлению).
По критерию 4К2 «Привлечение текста произведения для аргументации» только два  участника Чукотского окружного профильного лицея получили 2 балла из 4, что говорит о том, что при сопоставлении для аргументации тексты двух произведений привлекаются на уровне пересказа или общих рассуждений об их содержании (без анализа важных для выполнения задания фрагментов, образов, микротем, деталей и т.п.), авторская позиция обоих произведений не искажена или текст одного произведения привлекается на уровне анализа важных для выполнения задания фрагментов, образов, микротем, деталей и т.п., а текст другого произведения не привлекается, авторская позиция не искажении/или допущено две фактические ошибки. 

По критерию 4К3 «Логичность и соблюдение речевых норм» все выпускники   Чукотского окружного профильного лицея получили по 1 баллу из 2 возможных, что свидетельствует о том, что допущено не более одной ошибки каждого вида (логическая и/или речевая) – суммарно не более двух ошибок.
Задание части 2 требует развёрнутого письменного рассуждения. Предлагается выбрать одну из предложенных тем и написать сочинение объёмом не менее 200 слов, аргументируя свои суждения и ссылаясь на текст художественного произведения.
Выполнение задания части 2 (5.1–5.5) оценивается по пяти критериям: критерий 1 «Соответствие сочинения теме и её раскрытие», критерий 2 «Привлечение текста произведения для аргументации», критерий 3 «Опора на теоретико-литературные понятия», критерий 4 «Композиционная цельность и логичность», критерий 5 «Соблюдение речевых норм». Максимально за выполнение задания 2 выставляется 13 баллов (по критериям 1, 2, 4 – максимально по 3 балла; по критериям 3, 5 – по 2 балла). Критерий 1 является главным. Если при проверке работы эксперт по критерию 1 ставит 0 баллов, задание части 2 считается невыполненным и дальше не проверяется. По другим критериям выставляется 0 баллов. При оценке выполнения заданий части 2 следует учитывать объём написанного сочинения. Экзаменуемым рекомендован объём не менее 200 слов. Если в сочинении менее 150 слов (в подсчёт слов включаются все слова, в том числе служебные), то задание считается невыполненным и оценивается 0 баллов. Сочинение оценивается максимально 13 баллами.

По критерию 5К1 «Соответствие сочинения теме и её раскрытие» выполнение задания ни один из участников не набрал максимальные 3 балла. Выполнение 2 участников оценено в 2 балла из 3, что соответствует 67% выполнения, 3 участников в 1 балл. Это говорит о том, что сочинение написано на заданную тему, но тема раскрыта поверхностно, односторонне.
По критерию 5К2 «Привлечение текста произведения для аргументации» участники в основном заработали 1 балл. Это говорит о том, что для аргументации текст привлекается на уровне общих рассуждений о его содержании (без анализа важных для раскрытия темы сочинения фрагментов, образов, микротем, деталей и т.п.), или аргументация подменяется пересказом текста. Участник Чукотского окружного профильного лицея получил 2 балла, что свидетельствует о том, что для аргументации текст привлекается на уровне анализа важных для выполнения задания фрагментов, образов, микротем, деталей и т.п., авторская позиция не искажена, допущено одна-две фактические ошибки, авторская позиция не искажена и/или допущено три фактические ошибки. 

По критерию 5К3«Опора на теоретико-литературные понятия» 1 участник Чукотского окружного профильного лицея   получили максимальные 2 балла, что соответствует тому, что теоретико-литературные понятия включены в сочинение и использованы для анализа текста произведения(-ий) в целях раскрытия темы сочинения, ошибки в использовании понятий отсутствуют. Остальные участники получили 1 балл.

По критерию 5К4 «Композиционная цельность и логичность» участники получили от 1 балла, то есть в сочинении не прослеживается композиционный замысел, допущены грубые нарушения последовательности частей высказывания, существенно затрудняющие понимание смысла  сочинения, до 2 баллов, что свидетельствует о том, что сочинение характеризуется композиционной цельностью, его смысловые части логически связаны между собой, но внутри смысловых частей есть нарушения последовательности и необоснованные повторы.

По критерию 5К5 «Соблюдение речевых норм» участника получили от 0 баллов (допущено 5 и более речевых ошибок) до 2 баллов, что говорит о том, что в сочинении речевых ошибок нет или допущено не более двух речевых ошибок.
Практическая грамотность письменной речи экзаменуемого оценивается отдельно за всю работу. Максимальное количество баллов за грамотность-6. Экзаменационная работа оценивается по критериям ГК1–ГК3 «Грамотность», если участник выполнил не менее двух заданий части 1 и задание части 2 (сочинение). По критериям ГК1 «Соблюдение орфографических норм», ГК2 «Соблюдение пунктуационных норм», ГК3 «Соблюдение грамматических норм» 1 участник (Чукотский окружной профильный лицей) получили максимальные 6 баллов, что свидетельствует о высоком уровне  общей грамотности и 1 участник (также Чукотский окружной профильный лицей)получил 0 баллов, что говорит о не соответствующем норме количестве орфографических, пунктуационных и грамматических ошибок).

В целом уровень сформированности знаний в области содержательной стороны курса (история и теория литературы), а также необходимый комплекс умений по предмету у сдававших ОГЭ по литературе  в Чукотском автономном округе в 2022 году  является достаточным. Участники ОГЭ в целом демонстрируют умение отвечать на поставленный вопрос, привлекать текст для аргументации, строить суждение в рамках логики и соблюдают речевые нормы. Достаточным также являются умение создавать сочинение в заданном направлении в соответствии с темой, привлекать текст для аргументации, опираться на теоретико-литературные понятия, соблюдать орфографические, грамматические, пунктуационные и речевые нормы.
Анализ содержания заданий, вызвавших наибольшие затруднения у участников, позволяет говорить о недостаточном уровне сформированности следующих умений:

-низкий уровень читательской культуры выпускников, проявляющийся в узком литературном кругозоре;

- неглубокое понимание текстов художественных произведений, которое приводит к сужению возможностей успешного выполнения заданий и грубым фактическим ошибкам;

-недостаточное понимание содержательного аспекта сопоставления, указанного в формулировках заданий, что приводит к поверхностному сопоставлению или сопоставлению не в заданном направлении;
-недостаточное владение умением аргументировать свои суждения, опираясь на анализ значимых элементов текста, приводит к снижению результатов выполнения всех заданий;

-недостаточное владение метапредметным умением создавать письменное монологическое высказывание приводит к ошибкам при выполнении задания 2 (написание развёрнутого полноформатного сочинения по литературе).

Вероятные причины затруднений и ошибочных ответов состоят в следующем:

-недостаточная работа с текстами художественных произведений на уроках литературы; 

-непоследовательное применение системы работы по обучению школьников созданию развёрнутого письменного высказывания;

-отсутствие системы в работе с теоретическими понятиями в 5-9 классах;

-преобладание на уроках литературы устных форм работы;

-отсутствие со стороны учителя сопровождения качественной подготовки обучающихся к основному государственному экзамену по литературе;

-недостаточный контроль за повторением текстов художественных произведений, входящих в Кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников образовательных организаций для проведения основного государственного экзамена по литературе;

-отсутствие системы в работе школьников с контрольными измерительными материалами основного государственного экзамена по литературе: открытым банком заданий ОГЭ, критериями проверки и оценивания выполнения заданий с развёрнутым ответом; пособиями по подготовке к экзамену;

-недостаточное освоение учителями и преподавателями методической базы основного государственного экзамена по литературе, в том числе критериев оценивания заданий с развёрнутым ответом.

4. Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по литературе в 2023 г.

Рекомендации по совершенствованию преподавания учебного предмета для всех обучающихся

 Анализ КИМ и результатов выполнения экзаменационной работы по литературе показывает актуальность некоторых наиболее общих рекомендаций по внедрению современных подходов к преподаванию литературы в основной школе, данных членами федеральной и региональной предметной комиссии по литературе в предыдущие годы:

    - обратить особое внимание на формирование у учащихся умения анализировать лирическое и лироэпическое произведение в единстве формы и содержания, что в полной мере соответствует задачам курса 9 класса и имеет большое значение для дальнейшего изучения литературы в 10-11 классах на базовом и профильном уровнях;

    - начиная с 5 класса вести последовательную систематическую работу по обучению учащихся написанию связного текста на основе литературного материала, проводить специальные уроки обучения сочинению, широко включать в практику изучения художественного произведения небольшие аудиторные письменные работы разных видов, рассчитанные на 10–15 минут.

    - анализируя качество письменных работ по литературе, в первую очередь необходимо оценивать точность ответа на поставленный вопрос, глубину понимания учащимися авторской идеи и умение ее истолковать, сформированность умения логически мыслить.

   - необходимо обращать внимание на формирование умений высказывать и аргументировать свою позицию по проблемам, поднятым в произведении, формулировать собственное отношение к героям и т.п. 

   - при оценке письменных работ нужно также учитывать уровень общего и речевого развития учащихся;

   - добиваться более широкого и мотивированного использования литературоведческих терминов в практике школьного анализа художественного произведения, систематически работать над формированием навыка грамотного и уместного использования литературоведческой терминологии;

   - обратить внимание на изучение произведений русской литературы XX века, входящих в кодификатор;

  - в целях освоения модели итоговой аттестации в 9 классе по литературе в новой форме знакомить учащихся не только с демонстрационными вариантами контрольной работы, но также с кодификатором и системой оценивания заданий разных типов;

-  предлагать учащимся самим формулировать вопросы по данным текстам.

Рекомендации по организации дифференцированного обучения школьников с разным уровнем предметной подготовки 

Основная задача дифференциации – создание максимально комфортных условий образовательного процесса для развития способностей и склонностей учеников, успешного освоения содержания образования. При дифференциации учащихся в соответствии с тем или иным уровнем учителю необходимо опираться на следующее:

 – общий уровень обученности, развития ученика, отдельные особенности психического развития (память, мышление, познавательная деятельность); 

– индивидуальные особенности ученика (склонность к гуманитарным предметам или точным наукам); 

– неспособность ученика усваивать предмет по тем или иным причинам (кроме умственного развития);

 – интерес ученика к тому или иному предмету

Необходимо сформировать у учеников способность к глубокой и самостоятельной оценке произведений, умение установить внутренние связи структурных элементов произведения с биографией и творчеством писателя, литературой изучаемой эпохи, оценками современников, творчеством предшественников и последователей, мировым историко-литературным и культурным процессом. 

Литературному развитию способствуют исследовательские задания, связанные с сопоставлением первоначальной и окончательной редакций текста; составлением лексических, исторических, биографических и культуроведческих комментариев; выяснением связей литературы с другими искусствами; сопоставлением творчества и идейно-эстетической платформы того или иного писателя.

Для эффективной работы на уроках с использованием технологии дифференцированного обучения учителю важно разработать задания для всего класса, когда идёт усвоение новой информации или обучение новым способам действий, приёмам анализа различных слоёв художественной структуры произведения с целью актуализации как можно большего количества смыслов текста. Кроме того, необходимы индивидуальные и групповые задания для учащихся с разным уровнем литературного развития, чтобы каждый ученик работал на пределе допустимой для него сложности учебных действий и операций.

Уровневая интерпретация результатов ОГЭ по литературе позволяет спланировать систему работы в образовательных организациях с разными группами обучающихся, в том числе демонстрирующих и высокие образовательные результаты. 

Для выпускников с низким уровнем подготовки важно обратить внимание на следующие виды деятельности:

-выполнение заданий базового уровня сложности;

-написание развернутых ответов ограниченного объема на основе фрагмента эпического (драматического) произведения или стихотворения; 

-формирование умения анализировать формулировки тем сочинения, составлять план сочинения;

-формирование умения формулировать главную мысль сочинения в соответствии с темой; 

-формирование умения привлекать текст для обоснования тезисов; 

-упражнения на развитие речевой культуры обучающихся;

-выполнение заданий по редактированию текстов. 

Для учеников со средним уровнем мотивации, учителю можно рекомендовать использовать в работе с обучающимися следующие виды деятельности: 

-внимательное чтение художественных произведений, входящих в кодификатор, и заучивание наизусть лирических стихотворений; 

-совершенствование аналитических умений, в том числе умений анализа лирических произведений в заданном направлении, не подменяя анализ пересказом или общими рассуждениями о его содержании;

-совершенствование умения доказывать свои тезисы примерами из художественного произведения; 

-совершенствование логических умений и навыков, обучение выполнению сопоставительных заданий на основе выявления черт сходства и различия сопоставляемых произведений; 

- упражнения на развитие речевой культуры обучающихся;

- выполнение заданий по редактированию текстов. 

Для обучающихся с высоким уровнем подготовки с учетом рекомендаций экспертов ФИПИ особенно актуальны будут следующие виды деятельности:

-расширение круга чтения художественных произведений, не входящих в кодификатор; 

-формирование навыка медленного внимательного чтения и перечитывания полных текстов художественных произведений для последующего текстуального анализа;

-заучивание наизусть лирических стихотворений, свободное владение большим цитатным материалом;

-освоение алгоритма аспектного сопоставления произведений на основе выявления черт их сходства и различия;

-развитие умения воспринимать и интерпретировать незнакомое лирическое стихотворение; 

-формирование умения выявлять в тексте изобразительно-выразительные средства и определять их художественные функции, а также использовать соответствующие понятия для анализа литературного произведения;

-обучение написанию сочинения на литературную тему с учетом разнообразия формулировок тем; 

-формирование языковой зоркости, умения редактировать собственный ответ; совершенствование письменной речи.

Возможные варианты заданий для каждого уровня обучающихся: 

1. Низкий уровень коммуникативной компетенции

Деятельность обучающегося – репродуктивная

Возможные варианты заданий - Задания на анализ – синтез:

• перечислить (назвать) даты, признаки…

• дать описание чего-то, изложить  отрывок, ответить на вопросы воспроизводящего характера;

•  составить аннотацию…

2. Средний уровень коммуникативной компетенции

Деятельность обучающегося – реконструктивная

Задания на сравнение, обобщение, классификацию (умение оперировать полученной информацией, производить перенос знаний в новую ситуацию):

• составить мини-интервью;

• составить сложный план;

• поставить проблемные вопросы; создать «автопортрет» писателя по воспоминаниям современников;

3. Высокий уровень коммуникативной компетенции

Продуктивная деятельность

Задание на выявление, понимание, объяснение причинно-следственных связей:

• доказать, что…

• объяснить явление, процесс…

• создать проблемную ситуацию и найти ответ на вопрос;

• написать сочинение, эссе, творческое задание, задание исследовательского характера

Таким образом, в работе с обучающимися, демонстрирующими высокие образовательные результаты, следует усилить компетентностную составляющую преподавания литературы за счет заданий повышенного уровня сложности, направленных на активизацию читательского опыта и формирование читательской компетенции. В работе с обучающимися, демонстрирующими средние и низкие образовательные результаты, особое внимание обратить на совершенствование аналитических умений, обучение связному устному и письменному монологическому высказыванию на литературные темы. Учителям русского языка и литературы целесообразно разработать систему оценки индивидуального прогресса обучающихся выпускных классов, а также использовать современные подходы к разработке инструментария проверки, оценки и отслеживания учебных достижений школьников
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