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	1.
	Структура и содержание КИМ ОГЭ по химии 2022 года




Содержание экзаменационной работы ОГЭ по химии 2022 года определяется на основе федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897) с учётом Примерной основной образовательной программы основного общего образования (одобрена решением Федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 08.04.2015 № 1/15)). В КИМ обеспечена преемственность проверяемого содержания  с федеральным компонентом государственного стандарта основного общего образования по химии (приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»).

Экзаменационная работа состоит из двух частей:
· часть 1 содержит 19 заданий с кратким ответом, подразумевающих самостоятельное формулирование и запись ответа в виде числа или последовательности цифр;

· часть 2 содержит 5 заданий: 3 задания этой части подразумевают запись развёрнутого ответа, 2 задания этой части предполагают выполнение реального химического эксперимента и оформление его результатов. 


Часть 1 КИМ содержит 14 заданий базового уровня сложности и 5 заданий повышенного уровня сложности. Часть 2 содержит 5 заданий высокого уровня сложности. Все включенные в работу задания распределены по содержательным блокам: «Основные понятия химии (уровень атомно​-молекулярных представлений)», «Периодический закон и Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева», «Строение вещества», «Многообразие химических реакций», «Многообразие веществ», «Экспериментальная химия».

В части 1 экзаменационной работы представлены следующие разновидности заданий базового и повышенного уровня сложности:
· задания на выбор нескольких правильных ответов из предложенного перечня (множественный выбор);

· задания на установление соответствия между позициями двух множеств с выбором ответа;

· задание на построение последовательности элементов с учётом закономерностей изменения свойств элементов по группам и периодам;

· задания, предполагающие выполнение расчётов с использованием понятия «массовая доля химического элемента в веществе».

Часть 2 включает задания высокого уровня сложности с развернутым ответом. При их выполнении выпускникам необходимо не только сформулировать ответ, но и самостоятельно записать весь ход решения. Задания этой части проверяют усвоение учащимися следующих элементов содержания:

· окислительно-восстановительные реакции,

· взаимосвязь различных классов неорганических веществ,

· реакции ионного обмена и условия их осуществления,

· вычисление количества вещества, массы или объёма вещества по количеству вещества, массе или объёму одного из реагентов или продуктов реакции,

· вычисление массовой доли растворённого вещества в растворе.
В экзаменационный вариант 2 части включены экспериментальные задания. В одном из практических заданий необходимо из предложенного перечня реактивов выбрать два вещества, взаимодействие с которыми отражает химические свойства указанного в условии задания вещества, и составить с ними два уравнения реакций, указав признаки их протекания. Следующее экспериментальное задание предполагает проведение двух реакций, соответствующих составленным уравнениям в соответствии правилам по технике безопасности.

Время выполнения экзаменационной работы 3 часа (180 минут). Рекомендуемое время на выполнение заданий части 1 – 60 минут (1 час), а на выполнение заданий части 2 – 90 минут (1 час 30 минут).

Участникам экзамена разрешалось использовать следующие материалы и оборудование:

− Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;
− таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде;

− электрохимический ряд напряжений металлов;

− непрограммируемый калькулятор;

−лабораторное оборудование для проведения химических опытов, предусмотренных заданиями КИМ;

−индивидуальный комплект химических реактивов и оборудования.

Максимальное количество первичных баллов за выполнение всех заданий КИМ работы - 40.

	2.
	Изменения, уточнения в структуре и содержании КИМ ОГЭ по химии 2023 года




В 2023 г. по сравнению с 2022 г. в контрольно-измерительных материалах основного (КИМ) основного государственного экзамена (ОГЭ) по химии изменений нет. 

Задания в КИМ ОГЭ по химии 2023 г. состоят из 2-х частей:

Часть 1 содержит 19 заданий, из них 14 заданий в форме тестов с вариантами ответов и 5 заданий на соответствие или вычисление ответа;

Часть 2 содержит из 5 заданий, из них 3 задания с уравнениями химических реакций, задачами на растворы и 2 задания – предполагает выполнение реального химического эксперимента и оформление его результатов.
	3.
	Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения КИМ ОГЭ по химии 2022 года




В 2022 году число участников ОГЭ по химии участвовало 44 человека. Из 44 выпускников 41 преодолели пороговое значение, 21 человек из 44 участников экзамена (48% от общего числа экзаменуемых) набрали 27 баллов и выше, что является ориентиром при отборе в профильные классы. В целом выпускники девятых классов ЧАО показали высокое качество обучения по химии (68%), так как 30 человек из 44 участников набрали от 21 до 40 баллов, получив оценки «4» и «5». 

Средний процент выполнения заданий 1 части составляет -  61,2%, 2 части 63,5%, а в целом по работе 62,1%. Данные показатели свидетельствует, что сформированность базовых знаний и умений усвоены на достаточном уровне. 

На низком уровне выполнены задания в 1 части КИМ по химии (от 0% до 49,9% для заданий базового уровня):
№1 (базовый уровень) – задание на знание и понимание важнейших химических понятий (владение понятийным аппаратом и символическим языком химии). Средний процент выполнения 47,7%. При выполнении задания № 1 открытого варианта необходимо было выбрать два утверждения о меди как о химическом элементе. Низкий уровень решения данного задания говорит о том, что учащиеся не понимают основные химические понятия и не владеют символическим языком химии. Для увеличения качества выполнения данного задания при подготовке к ОГЭ необходимо уделить больше внимания на изучение важнейших химических понятий: вещество, химический элемент, атом, молекула, простое и сложное вещество. 

№ 16 (базовый уровень) – задание на умение обращаться с химической посудой и лабораторным оборудованием, а также на умение использовать приобретённые знания в практической деятельности и повседневной жизни для безопасного обращения с веществами, грамотного оказания первой помощи при ожогах кислотами и щелочами. Средний процент выполнения 29,5%. В задании открытого варианта из четырех суждений нужно было выбрать все верные о правилах работы с веществами и оборудованием в лаборатории и в быту. Низкий процент выполнения задания демонстрирует, что у большинства  учащихся не сформированы знания по разделу «Методы познания веществ и химических явлений. Экспериментальные основы химии». Также можно учесть тот факт, что учащиеся всегда плохо выполняют задания, в которых необходимо выбрать все правильные ответы. При подготовке учащихся к ГИА по химии педагогам необходимо активнее использовать задания данного блока на уроках и при выполнении учащимися домашней работы. Проводить демонстрационные и лабораторные опыты, практические работы по химии в полном объеме. Обратить внимание учащихся на необходимость хорошего знания правил техники безопасности в химической лаборатории.

№19 (базовый уровень) – задание на умение использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности (повседневной жизни) для безопасного обращения с веществами (материалами) и грамотного оказания первой помощи при ожогах кислотами и щелочами. Средний процент выполнения 34,1%. В задании открытого варианта необходимо было вычислить массу гидрофосфата магния (в граммах), которую должна содержать одна таблетка витаминно-минерального комплекса, если рекомендован прием двух таблеток в сутки. Неуспех выполнения задания можно связать с неверным выполнением частью участников задания №18, с ошибками в расчете, с неправильным округлением и вообще с невнимательным прочтением условия задания. Для повышения качества выполнения учащимися данного задания педагогам необходимо больше внедрять подобные задания на уроках и на занятиях внеурочной деятельности, а также в качестве домашнего задания. Обратить особое внимание на проведение занятий, на которых обсуждаются такие темы, как «химия в быту» или «химия в нашей жизни». Уделять серьезное внимание обучению школьников решению расчетных и качественных задач по химии.

Задания 1 части, с которыми выпускники справились недостаточно хорошо, выполнив их на допустимом уровне (от 50% до 59,9% для заданий базового уровня и от 16% до 59,9% для заданий повышенного уровня сложности):

№8 (базовый уровень) – задание на умение характеризовать химические свойства основных классов неорганических веществ (оксидов, кислот, оснований и солей). Средний процент выполнения 50%. Для выполнения задания №8 открытого варианта, необходимо было выбрать вещества, которые взаимодействуют с оксидом магния. Следовательно, у учащихся должно быть сформировано умение характеризовать химические свойства основных классов неорганических веществ. Качество выполнения этого задания во многом определяется метапредметными умениями анализировать (используя знания о классификации оксидов, принадлежности его к основным оксидам) и прогнозировать возможность протекания химической реакции с тем или иным веществом.
№10 (повышенный уровень) – задание на умение характеризовать химические свойства основных классов неорганических веществ (оксидов, кислот, оснований и солей). Средний процент выполнения 53,4%. Для выполнения задания №10 открытого варианта, необходимо было установить соответствие между веществом и реагентами, с каждым из которых оно способно вступать в химическую реакцию. Чтобы успешно выполнить задание у учащихся должно быть сформировано умение характеризовать химические свойства основных классов неорганических веществ. Качество выполнения этого задания во многом определяется умениями анализировать (используя знания о классификации неорганических веществ, об их химических свойствах) и прогнозировать возможность протекания химических реакций.

Выполнение заданий №8 и №10 будет успешнее, если во время подготовки к ГИА изучение химических свойств основных классов неорганических веществ сочетать с овладением различными УУД. Это может быть перевод информации в графические схемы, составление обобщающих таблиц, осуществление цепочек превращений и другие.
№13 (базовый уровень) – задание на умение объяснять сущность процесса электролитической диссоциации и реакций ионного обмена. Средний процент выполнения 54,5%. При выполнении задания выпускник должен уметь составлять формулы неорганических веществ и объяснять сущность процесса электролитическая диссоциация. В задании необходимо было выбрать два соединения, при диссоциации 1 моль которых образуется 2 моль катионов. Неуспешность выполнения данного задания у слабо подготовленной категории участников связано с тем, что учащиеся неверно составили формулы веществ, неверно записали уравнение диссоциации, а возможно забыли определение понятия «катион». Для успешного выполнения этого задания при подготовке к ГИА следует больше обращать внимание на знания учащимися классификации веществ по электропроводности и степени диссоциации, на умения составлять уравнения диссоциации и определять количество катионов и анионов, образующихся при диссоциации рассматриваемых электролитов.

№17 (повышенный уровень) – задание на умение распознавать опытным путём газообразные вещества, растворы кислот и щелочей по изменению окраски индикатора, а также распознавать кислоты, щёлочи и соли по наличию в их растворах хлорид-, сульфат-, карбонат-ионов и иона аммония. Средний процент выполнения 46,6%. Для выполнения задания № 17 открытого варианта, необходимо было установить соответствие между двумя веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества. Успешное выполнение данного задания предполагает прочные знания качественного определения простых и сложных соединений, их физических и химических свойств. Невысокий процент выполнения задания позволяет говорить о существовании серьезных пробелов в системе химических знаний вышеуказанных элементов содержания. При подготовке учащихся к ОГЭ необходимо больше внимания уделять отработке заданий на качественное определение веществ и их химические свойства, применять графические схемы, обобщающие таблицы, больше отводить время на самостоятельное выполнение учениками реальных химических экспериментов. Более того, при выполнении лабораторных работ и демонстрационных опытов следует акцентировать внимание на обсуждение наблюдений и результатов, а также обучению правилам оформления. Существенное значение в этом отношении должны иметь четкая постановка целей и задач планируемого эксперимента, определение порядка его выполнения, а также формы предъявления результатов.

Хорошо выполнили следующие задания 1 части, показав уровень выполнения задания выше среднего (от 60 до 79,9%):

№2 (базовый уровень) – задание на умение составлять схемы строения атомов первых 20 элементов Периодической системы Д.И. Менделеева. Средний процент выполнения 75%. 

№4 (повышенный уровень) – задание на умение определять валентность и степень окисления элемента в соединении. Средний процент выполнения 64,8%.

№5 (базовый уровень) – задание на умение определять вид химической связи в соединениях. Средний процент выполнения 65,9%.

№6 (базовый уровень) – задание на умение объяснять закономерности изменения строения атомов, свойств элементов в пределах малых периодов и главных подгрупп, а также умение характеризовать химические элементы (от водорода до кальция) на основе их положения в Периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева. Средний процент выполнения 70,5%.

№9 (повышенный уровень) – задание на умение характеризовать химические свойства простых и сложных веществ (оксидов, кислот, оснований и солей). Средний процент выполнения 65,9%.

№11 (базовый уровень) – задание на умение определять (классифицировать) типы химических реакций. Средний процент выполнения 68,2.
№12 (повышенный уровень) – задание на умение распознавать опытным путём химические свойства изученных классов неорганических веществ. Средний процент выполнения 68,2%.

№14 (базовый уровень) – задание на умение составлять уравнения реакций ионного обмена и определять возможность их протекания. Средний процент выполнения 75%.
№15 (базовый уровень) – задание на умение составлять окислительно-восстановительные реакции, определять окислитель и восстановитель. Средний процент выполнения 77,3%. 
№18 (базовый уровень) – задание на умение вычислять массовую долю химического элемента по формуле соединения. Средний процент выполнения 75%.

Наиболее успешно, показав высокий уровень выполнения (от 80 до 100%), выпускники справились только с одним заданием 1 части:

№3 (базовый уровень) – задание на знание и понимание смысла Периодического закона Д.И. Менделеева. Средний процент выполнения 81,8%.

По результатам выполнения высокого уровня заданий 2 части КИМ по химии 2022 года выявлено:
№20 (высокий уровень) – задание на умение определять окислитель и восстановитель, объяснять сущность окислительно-восстановительных реакций и составлять их уравнения. С данным заданием выпускники справились хорошо, показав средний процент выполнения 66,7%. Максимальное количество баллов набрали 50,0% участников, допустили ошибку в одном из элементов 18,2%, две ошибки – 13,6% и не справились с заданием 18,2% участников. Это свидетельствует о том, что элемент содержания «Окислительно-восстановительные реакции» усвоен на уровне выше среднего.
К числу наиболее часто встречающихся ошибок следует отнести: отсутствие коэффициентов в электронном балансе, путаницу в понимании роли частицы (окислитель или восстановитель) и процесса (окисление или восстановление), неправильное определение степени окисления элементов в веществах, а также неверная расстановка коэффициентов в уравнении. При подготовке учащихся к ГИА по химии педагогам необходимо обратить внимание на отработку умений правильного определения учащимися степеней окисления атомов элементов по формулам соединений, определения  окислителя, восстановителя, составления окислительно-восстановительных реакций, а также умений уравнивать ОВР методом электронного баланса.

№21 (высокий уровень) – задание на умение составлять уравнения химических реакций, определять возможность протекания реакций ионного обмена. С 21 заданием выпускники справились на допустимом уровне, средний процент выполнения 56,3%. Это свидетельствует о том, что элемент содержания «Взаимосвязь различных классов неорганических веществ» усвоен на достаточном уровне.

При решении задания № 21 выпускники допускали следующие ошибки: неверно расставленные коэффициенты в уравнениях реакций, отсутствие заряда ионов в сокращенном ионном уравнении, составление уравнений реакций практически не протекающих. Для повышения уровня решаемости данного задания при подготовке к ГИА необходимо больше внимания уделять отработке заданий на химические свойства неорганических веществ и их взаимопревращений, применять графические схемы, обобщающие таблицы, больше отводить время на самостоятельное выполнение учениками реальных химических экспериментов. Более того, при выполнении лабораторных работ и демонстрационных опытов следует акцентировать внимание на обсуждение наблюдений и результатов, а также обучению правилам оформления. 
№22 (высокий уровень) – задание на умение вычислять массовую долю вещества в растворе, количество вещества, объём или массу вещества по количеству вещества, объёму или массе реагентов или продуктов реакции. Задание 22 выпускники традиционно выполнили хуже, чем другие задания высокого уровня сложности, средний процент выполнения 47%. Однако можно сказать, что элементы содержания «Вычисление массовой доли вещества в растворе. Вычисление количества вещества, массы или объёма вещества по количеству вещества, массе или объёму одного из реагентов или продуктов реакции» усвоены на достаточном уровне.

В задании №22 часто встречались следующие ошибки: неверно расставлены коэффициенты в уравнениях реакций, неправильно составлено уравнение химической реакции, приведены ошибочные математические расчеты, допущены ошибки в расчетах количества вещества, массы и молярной массы. Для успешного решения выпускниками расчетной задачи педагогам при подготовке к ОГЭ необходимо уделять серьезное внимание обучению школьников решению нестандартных и качественных задач по химии, акцентировать внимание учащихся на обязательном указании единиц измерений физических величин, формировать умения составлять уравнения химических реакций и расставлять коэффициенты.

№23 (высокий уровень) – задание на умение характеризовать взаимосвязь между составом, строением и свойствами неорганических веществ, составлять уравнения химических реакций. С данным заданием выпускники справились отлично, показав средний процент выполнения 73,9%. Это свидетельствует о том, что элементы содержания «Получение и изучение свойств изученных классов неорганических веществ. Решение экспериментальных задач по теме «Неметаллы IV- VII групп и их соединений». «Металлы и их соединения». «Качественные реакции на ионы в растворе» усвоены на высоком уровне. 
К числу наиболее часто встречающихся ошибок следует отнести: отсутствие коэффициентов либо неправильно расставленные коэффициенты в уравнениях химических реакций, составление уравнений практически не протекающих реакций, неверно указаны признаки реакций.

№24 (высокий уровень) – задание на умение обращаться с химической посудой и лабораторным оборудованием, проводить опыты по получению, собиранию и изучению химических свойств неорганических веществ, использовать приобретённые знания в практической деятельности и повседневной жизни для безопасного обращения с веществами, грамотного оказания первой помощи при ожогах кислотами и щелочами. Задание 24 выпускники выполнили отлично, средний процент выполнения 77,3%. Следовательно, элемент содержания  «Правила безопасной работы в школьной лаборатории. Лабораторная посуда и оборудование. Разделение смесей и очистка веществ. Приготовление растворов» усвоен на высоком уровне.

В задании № 24 часто встречались следующие ошибки: нарушены правила техники безопасности при отборе и смешивании веществ, некоторые участники просто отказывались выполнять данное задание.

Данный результат позволяет сделать вывод о том, что выпускники 9-х классов по предмету химия в 2022 году показали хороший уровень сформированности базовых знаний и умений при выполнении заданий высокого уровня сложности.
Выводы о вероятных причинах затруднений и типичных ошибок выпускников 9 классов ЧАО при выполнении КИМ ОГЭ 2022 года:

· не понимание учащимися основных химических понятий, слабое владение символическим языком химии;
· не сформированность у большинства учащихся знаний по разделу «Методы познания веществ и химических явлений. Экспериментальные основы химии»;

· невнимательность в расчётных действиях при решении задач;

· невнимательное прочтение условий заданий и инструкций по выполнению заданий и записи ответов на бланках № 1 и № 2;

· недостаточное владение номенклатурой и классификацией неорганических веществ учащимися со слабой подготовкой;

· отсутствие умений у учащихся со слабой подготовкой составлять уравнения химических реакций и расставлять в них коэффициенты;

· не сформированность у учащихся со слабой подготовкой решать расчётные задачи по химии.
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	Рекомендации по подготовке выпускников 9-х классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по химии в 2023 г.


Рекомендации по совершенствованию организации и методики преподавания учебного предмета «Химия» для методических объединений ОО:
- на семинарах-совещаниях проанализировать результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов по химии 2022 г. по Чукотскому автономному округу;

- определить меры по улучшению качества подготовки обучающихся по химии в 8-9-х классах.

Рекомендуется обсуждение следующих тем на школьных методических объединениях:

- Применение современных педагогических технологий как эффективный способ преподавания учебного предмета «Химия»;

- Формы и методы работы с одаренными детьми;

- Основные направления работы со слабоуспевающими обучающимися;

- Использование разнообразных форм и методов обучения при подготовке учащихся к ГИА;

- Приемы и методы активизации познавательной деятельности на уроках химии;

- Применение эффективных методов, методик и технологий, предполагающих организацию практико-ориентированного обучения по химии.

Рекомендации по совершенствованию организации и методики преподавания учебного предмета «Химия» для учителей-предметников:

- При организации образовательного процесса по подготовке к ГИА необходимо руководствоваться нормативными документами, регулирующими проведение итоговой аттестации по химии, и методическими материалами, которые находятся на сайтах ФИПИ (www.fipi.ru) и Министерства просвещения Российской Федерации (https://edu.gov.ru/). 

- Необходимым условием успешной подготовки обучающихся к сдаче ОГЭ является, в первую очередь для учителя, изучение и осмысление нормативных документов: «Кодификатора элементов содержания КИМ» и «Спецификации экзаменационной работы по химии ОГЭ». Эти документы публикуются вместе с демонстрационными вариантами ОГЭ.
- Использование открытого банка заданий ОГЭ является важной составляющей подготовки выпускников к экзамену по химии.
- Особое внимание уделить организации и проведению уроков обобщения и систематизации, цель которых приведение в систему знаний основных понятий и теорий химии, выделение главно​го, установление причинно-следственных закономерностей, взаимосвязи между составом, строе​нием, свойствами и применением веществ.

 - Целесообразно продолжить отработку у обучающихся таких умений, как извлечение и пере​работка информации, представленной в различном виде (текст, таблица, схема, диаграмма), а так​же умения представлять переработанные данные в различной форме.

- Уделить большее внима​ние проведению практических и лабораторных работ, обсуждению основных этапов выполнения химического эксперимента, а также отработке уме​ний фиксировать его результаты.

- В процессе обучения химии не злоупотреблять тестовой формой контроля. Предлагать учащимся творческие задания с предложением своих путей решения.
- Необходимо обратить пристальное внимание на изучение химии в 8 классе, в котором начинается систематическое изучение этого предмета, закладываются основные базовые знания о химических законах и понятиях, умения составлять формулы веществ, уравнения реакций, решать расчётные задачи. 

- Для успешного выполнения заданий 20-24 необходим дифференцированный подход в работе с обучающимися. Это относится и к работе на уроке, и к дифференциации домашних заданий и заданий, предлагающихся учащимся на контрольных, проверочных, диагностических работах.

Рекомендации по совершенствованию преподавания учебного предмета для всех обучающихся.
При подготовке учащихся к ГИА по химии необходимо:

- изучить нормативные правовые документы, регламентирующие проведение ОГЭ обучающихся 9 классов общеобразовательных учреждений, спецификацию, кодификатор, демоверсию и рекомендации по оцениванию результатов экзамена по химии;

- ознакомиться с анализом результатов проведения экзамена по химии за предыдущие годы;

- обратить внимание учащихся на осознанный подход к выбору экзамена по химии;

- познакомить учащихся, выбравших химию для сдачи ОГЭ, с регламентом проведения экзамена и бланками ответов;

- при составлении календарно-тематического и поурочного планирования учитывать необходимость выделения времени для повторения и закрепления наиболее значимых и сложных тем учебного курса «Химия» с учетом анализа результатов проведения экзамена по химии;

- регулярно решать тренировочные задания, предлагаемые в пособиях ОГЭ по химии;

- уделять внимание на уроке выполнению заданий, требующих умения анализировать, обобщать и систематизировать изученный материал;

- систематически предлагать учащимся работу с текстами учебника по составлению конспектов, планов, нахождению необходимой информации с целью ее анализа, обобщения, систематизации и формулирования определенных выводов;

- обратить внимание на развитие умения у учащихся работать со схемами, таблицами, диаграммами;

- развивать и совершенствовать навыки решения заданий проблемного и практического характера;

-  работать с тестами различного уровня сложности как во время текущего, так и во время итогового контроля;

-  систематически проводить практические работы и лабораторные опыты;

- обращать внимание учащихся на соблюдение правил техники безопасности при выполнении практических работ и лабораторных опытов по химии. Более того, при выполнении экспериментов следует акцентировать внимание на обсуждение наблюдений и результатов, а также обучению правилам оформления;
- обратить особое внимание на проведение занятий, на которых обсуждаются такие темы, как «химия в быту» или «химия в нашей жизни»;

- целесообразно обратить особое внимание в процессе обучения и при подготовке к ОГЭ по химии на блоки заданий, которые показали низкий процент выполнения: 

1. Атомы и молекулы. Химический элемент. Простые и сложные вещества. Знание важнейших химических понятий;

2. Правила безопасной работы в школьной лаборатории. Лабораторная посуда и оборудование. Разделение смесей и очистка веществ. Приготовление растворов. Проблемы безопасного использования веществ и химических реакций в повседневной жизни. Химическое загрязнение окружающей среды и его последствия. Человек в мире веществ, материалов и химических реакций. Умение использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для безопасного обращения с веществами и материалами в повседневной жизни и грамотного оказания первой помощи при ожогах кислотами и щелочами;
- уделять серьезное внимание обучению школьников решению расчетных и качественных задач по химии;

- акцентировать внимание учащихся на обязательном указании единиц измерений физических величин;

- формировать умения составлять уравнения химических реакций и расставлять коэффициенты;

- больше внимания уделять отработке заданий на химические свойства неорганических веществ и их взаимопревращений, применять графические схемы, обобщающие таблицы;

- обратить внимание на отработку умений правильного определения учащимися степеней окисления атомов элементов по формулам соединений, определения окислителя, восстановителя, составления окислительно-восстановительных реакций, а также умений уравнивать ОВР методом электронного баланса;

- развивать метапредметные умения анализировать (используя знания о классификации веществ) и прогнозировать возможность протекания химической реакции с тем или иным веществом;
- при конструировании уроков, необходимо таким образом отбирать предметное содержание, чтобы изучение химических реакций и процессов в системе сопровождалось их конкретизацией, объяснением на конкретном хи​мическом эксперименте;

- обеспечивать усвоение химического содержания на про​дуктивном уровне. Это значит, что учащийся должен не только знать и пони​мать сущность химических явлений и реакций, сущность химических процес​сов, законов и теорий, но, главное, уметь их объяснять. Для этого в кон​трольно-измерительных материалах всех видов контроля, не только итого​вого, тематического и текущего, но и формирующего, должно быть не менее 50% заданий продуктивного уровня - объяснить, обосновать, привести ана​логичные примеры, сравнить, провести классификацию, установить последо​вательность и т.п.
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