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Структура и содержание КИМ ЕГЭ по истории 2022 года

Экзаменационная работа охватывает содержание курса истории России с древности по настоящее время с включением элементов всеобщей истории (история войн, дипломатии, культуры, экономических связей и т.п.) и нацелена на выявление достижения требований ФГОС выпускниками средних общеобразовательных организаций.

Задания КИМ включают в себя значительный пласт фактического материала. В то же время особое внимание уделяется проверке аналитических и информационно-коммуникативных умений выпускников. Акцентируется внимание на заданиях, направленных на проверку следующих умений: систематизировать исторические факты; устанавливать причинно-следственные, структурные и иные связи; использовать источники информации разных типов (письменный источник, таблица, историческая карта, иллюстрация) для решения познавательных задач; аргументировать собственную позицию с привлечением исторических знаний. Ориентация на активную деятельность экзаменуемых, а также на привлечение широкого круга исторических источников, проблемных исторических материалов создаёт возможности для выявления выпускников, в наибольшей степени нацеленных на продолжение образования по данному профилю. Всё указанное выше позволяет качественно дифференцировать участников экзамена по уровню их исторической подготовки.
Каждый вариант экзаменационной работы состоит из двух частей и включает в себя 19 заданий, различающихся формой и уровнем сложности.

Часть 1 содержит 11 заданий с кратким ответом.

В экзаменационной работе предложены следующие разновидности заданий с кратким ответом:

– задания на установление соответствия элементов, данных в нескольких информационных рядах;

– задания на определение последовательности расположения данных элементов;

– задания на выбор и запись правильных ответов из предложенного перечня ответов;

– задания на определение по указанным признакам и запись в виде слова (словосочетания) термина, названия, имени, века, года и т.п.

Ответ на задания части 1 даётся соответствующей записью в виде последовательности цифр, записанных без пробелов и других разделителей или слова (словосочетания), которое также записывается без пробелов и других разделителей.

Часть 2 содержит 8 заданий с развёрнутым ответом, выявляющих и оценивающих освоение участниками экзамена различных комплексных умений.

Задания 12 и 13 представляют собой комплекс заданий, связанных с анализом письменного исторического источника (предполагают проведение атрибуции источника, привлечение исторических знаний для анализа проблематики источника, извлечение информации).

Задания 14 и 15 представляют собой комплекс заданий, связанных с анализом изображений (требуется сделать вывод на основе анализа изображения, сформулировать объяснение сделанного вывода, на основе знаний по истории культуры выбрать изображение и указать связанный с ним факт).

Задание 16 посвящено Великой Отечественной войне. В задании требуется проанализировать два исторических источника, на основе анализа сделать вывод о событии, которому они посвящены, а также извлечь информацию из источников на основе заданного критерия.

Задание 17 нацелено на проверку умения устанавливать причинно-следственные связи.

Задание 18 нацелено на проверку знания исторических понятий и умения использовать соответствующие термины в историческом контексте.

Задание 19 проверяет умение формулировать аргументы для данной в задании точки зрения.

Работа построена на основе Историко-культурного стандарта (далее - ИКС), каждый раздел которого состоит из следующих составных частей: краткой характеристики периода, включающей основные события, явления, процессы; списка понятий и терминов; списка персоналий; списка основных дат. Каждая из названных частей несёт в себе значительный объём информации, обязательной для изучения в школе. Особое внимание в ИКС уделяется изучению вопросов культуры. Концепция преподавания учебного курса «История России» указывает на необходимость работы с исторической картой и историческими источниками. Необходимо также учесть общую патриотическую направленность ИКС, что, в частности, проявляется в повышенном внимании к изучению истории Великой Отечественной войны.

Указанные требования ИКС стали основой для определения структуры экзаменационной работы.

Результаты выполнения первой части экзаменационной работы обрабатывались автоматически. Ответы на задания второй части анализировались и оценивались экспертами региональной предметной комиссией на основе специально разработанных критериев.

Изменения, уточнения в структуре и содержании 
КИМ ЕГЭ по истории 2023 года

Имеются следующие изменения в структуре и содержании КИМ ЕГЭ по истории 2023 г.: 

1. Число заданий увеличено до 21 (с 19). В работу включено задание на проверку знаний фактов истории Великой Отечественной войны (8). В работу включено задание на проверку умения сравнивать исторические события, процессы, явления (20).

2. Максимальный первичный балл увеличен до 42 (с 38).

3. Уточнены критерии оценивания ответов на задания 18 и 19 (по нумерации 2023 г.).

4. Время на выполнение экзаменационной работы увеличено со 180 до 210 минут.
Анализ типичных ошибок на основе результатов выполнения 
КИМ ЕГЭ по истории 2022 года

Анализ результатов единого государственного экзамена по основным разделам учебного курса «История» позволяет сделать выводы об уровне усвоения обучающимися содержания исторического образования. 

Наиболее успешно выпускники справились с заданиями базового уровня сложности первой части работы, ориентированными на следующие проверяемые умения и виды познавательной деятельности:

· знание основных фактов, процессов, явлений (задание на установление соответствия) (задание 3, охватывающее следующие хронологические рамки: VIII -  начало XXI в.) – 64%  выпускников смогли успешно справиться с этим заданием,; но в тоже время задание 18 повышенного уровня, проверяющее те же умения и виды познавательной деятельности, но в части культуры России, вызвало затруднения у большинства выпускников, с этим заданием справились лишь 40% выпускников;
·  умение работать с исторической картой (схемой) (задания 8 и 9, охватывающие один из периодов, изучаемых в курсе истории России (VIII – начало XXI в.) – 69,2% и 53,2% выпускников, соответственно, успешно их выполнили, что является положительным моментом, так как в предыдущие годы ответы на эти задания были более низкими, а вот задание 10, проверяющее те же умения, но являющееся заданием повышенного уровня, выполнено в среднем еще лучше - на 72%.

Наиболее успешно выпускники справились с заданиями повышенного уровня сложности первой части работы, ориентированными на следующие проверяемые умения и виды познавательной деятельности:

· умение систематизировать разнообразную историческую информацию (задание 4, охватывающее историю России с древнейших времен до начала XXI в.) – 74,6% выпускников смогли успешно справиться с этим заданием, в котором необходимо было работать с таблицей;

· умение проводить поиск исторической информации в текстовых исторических источниках (задание 6, охватывающее следующие хронологические рамки: VIII - начало XXI в.) – 69,2% выпускников успешно выполнили это задание.
Самый низкий процент выполнения характерен для следующих заданий:
· задание 2 из комплекса заданий, направленных на проверку умения систематизировать историческую информацию, в котором требовалось установить последовательность событий, – 36,9% выполнения;
· задание 7, направленное на проверку знания основных фактов, процессов, явлений истории культуры России (в данном задании также требовалось установить соответствие) – 40% выполнения;
· задание 11 по работе с исторической картой (схемой), в котором необходимо было сделать множественный выбор, выполнено на 43,7%.
В целом, первая часть экзаменационной работы выполнена на среднем уровне – нет заданий, выполненных ниже 35%.  Средний процент выполнения заданий первой части экзаменационной работы по истории по Чукотскому автономному округу в 2022 году составил 57%.
Анализ представленных результатов выполнения заданий первой части экзаменационной  работы по истории позволяет сделать вывод о том, что участники ЕГЭ по истории в Чукотском автономном округе в 2022 году в целом показали удовлетворительный уровень сформированности базовых знаний и умений при выполнении заданий базового и повышенного уровней сложности первой части экзаменационной работы.

Средний процент выполнения заданий второй части экзаменационной работы по истории по Чукотскому автономному округу в 2022 году составил 49,8%. 

Наиболее успешно в этой части экзаменационной работы выпускники справились с заданием 13 базового уровня сложности, проверявшего сформированность умения проводить поиск исторической информации в источниках разного типа (в данном случае источником выступил текст, содержащий историческую информацию). Средний процент выполнения этого задания составил – 70,9%. Достаточно легким для выполнения оказалось и задание 12 повышенного уровня сложности, направленное на проверку умений работать с историческим источником (характеризовать авторство, время, обстоятельства и цели создания источника), его выполнили верно 67% выпускников.

Самый низкий процент выполнения характерен для задания 14 повышенного уровня сложности, проверявшего сформированность такого умения, как умение работать с изображениями, это задание выполнено на 26,7%, и задания 19, проверяющего умение использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии (средний процент выполнения этого задания составил 28%).
Анализ представленных результатов выполнения заданий второй части экзаменационной работы по истории позволяет сделать вывод о том, что участники ЕГЭ по истории 2022 года показали удовлетворительный уровень сформированности знаний и умений, позволяющих выполнять задания повышенного и высокого уровня сложности. 
По результатам всех категорий участников экзамена по истории 2022 года, выявлено, что 89,6% участников подтвердили освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования по предмету, набрав от  32 до 87 баллов. Минимальное количество баллов, подтверждающее освоение выпускниками основных общеобразовательных программ среднего общего образования по истории равнялось 32 баллам. Уровень ниже минимального продемонстрировали 10,6% участников экзамена (4 выпускника).

Анализ особенностей выполнения экзаменационной работы выпускниками образовательных организаций 2022 года позволяет выделить и качественно описать следующие четыре условные группы с различным уровнем подготовки в соответствии с набранным количеством баллов (первичных и тестовых):  

1) Экзаменуемые с минимальным уровнем подготовки – 0-8 (0-31) баллов;

2) Экзаменуемые с низким уровнем подготовки – 9-32 (32-60) баллов;

3) Экзаменуемые со средним уровнем подготовки – 33-46 (61-80) баллов;

4) Экзаменуемые с высоким уровнем подготовки (высокобалльники) – 47-56 (81-100) баллов.

Участники ЕГЭ, не набравшие минимального количества баллов, показали фрагментарные знания при выполнении отдельных заданий.  Результативность выполнения ими заданий 1-11 с кратким ответом в среднем 19,3%. Не выполнены задания 1,2,5,8,10, и, таким образом, получены самые низкие результаты за их выполнение. Из заданий второй части 12-19 выпускники данной группы не выполнили задания 14,15,18,19. Полностью данные экзаменуемые не выполнили ни одно задание.

В целом, можно сказать, что выпускники с минимальным уровнем подготовки не освоили курс истории: ими не усвоены знания о важнейших событиях и процессах истории, не сформированы необходимые предметные умения.

Экзаменуемые, набравшие от 32 до 60 тестовых баллов, показали удовлетворительное  владение предметными знаниями и сформированность проверяемых умений. Задания части 1 выполнены ими в среднем на 46,7%. Участники ЕГЭ данной группы наиболее успешно справились с заданиями: 

· базового уровня сложности, направленными на:

– проверку умений работать с исторической  картой (схемой)– задание 8 – 77% выполнения;

– знание основных фактов, процессов, явлений (задание на установление соответствия – задание 3 – 50% выполнения;

– проверку умения проводить поиск исторической информации в источниках разных типов – задание 13 – 71,1% выполнения.
· повышенного уровня сложности, направленными на проверку умений:

- систематизировать разнообразную историческую информацию, представленную в различных знаковых системах (таблица) – задание 4 – 69,2% выполнения;

- работать с письменными историческими источниками: атрибуция, использование контекстной информации, извлечение информации, представленной в явном виде – задание 16 – 64,1% выполнения;

- работать с письменными историческими источниками: характеристика авторства, времени, обстоятельств и целей создания источника – задание 12 – 55,7% выполнения;

С заданиями высокого уровня сложности данная группа участников ЕГЭ справилась на низком уровне –  в среднем процент выполнения заданий высокого уровня сложности составил 22,4%.

Наиболее трудным для этой группы участников ЕГЭ оказалось задание 19 КИМ ЕГЭ, проверяющее умение использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии – 7,7% выполнения.

Таким образом, выпускники данной группы будут испытывать определенные трудности в случае продолжения образования по профилю, предполагающему серьезное изучение истории, так как не обладают необходимыми знаниями и умениями. Данным выпускникам необходимо расширять имеющийся запас исторических знаний и развивать целый комплекс умений, связанных с: анализом исторических источников и иллюстративного материала, установлением причинно-следственных связей событий, явлений, процессов, а также умений использовать принципы причинно-следственного, структурно-функционального, временного и пространственного анализа.

Экзаменуемые, набравшие   от 61 до 80 тестовых баллов, показали хорошее владение предметными знаниями и сформированность проверяемых умений. Задания части 1 выполнены ими в диапазоне 50-100%. А средний процент выполнения данной части работы составил – 75,9%.  Участники ЕГЭ данной группы наиболее успешно справились с заданиями: 
· базового уровня сложности, направленными на:

- знание дат, знание основных фактов, процессов, явлений – задания 1, 3 – 81,2-93,7% выполнения;

- работу с исторической картой (схемой) – задание 8 – 100% выполнения; задание 10– 100% выполнения.

- умение проводить поиск исторической информации в источниках разных типов – задание 13 – 87,5% выполнения.

· повышенного уровня сложности, направленными на проверку умений:

- работу с исторической картой (схемой) – задание 8 – 100% выполнения; 

- работать с письменными историческими источниками: характеристика авторства, времени, обстоятельств и целей создания источника – задание 12 – 87,5% выполнения;

- умение работать с письменными историческими источниками: атрибуция, использование контекстной информации, извлечение информации, представленной в явном виде - задание 16 – 75% выполнения, задание 6 – 81% выполнения.

Комплекс заданий, проверяющих умение работать с исторической картой (задания 8-11), был выполнен данной группой выпускников, в среднем на 81,3%. 

Наиболее трудными для этой группы участников ЕГЭ оказались следующие задания:   

· комплекс заданий КИМ, проверяющих умение работать с изображениями – задание 15 - 25% выполнения, задание 14 – 50% выполнения; 

·   работу с исторической картой (схемой) – задание 11– 50% выполнения.

С заданиями высокого уровня сложности данная группа участников ЕГЭ справилась также на среднем уровне – средний процент выполнения данной группы заданий составил 50%.

Таким образом, выпускники данной группы хорошо знают хронологию, терминологию исторической науки, фактический материал, умеют работать с различными историческими источниками. Экзаменуемые из данной группы в достаточной степени подготовлены к продолжению образования по данному профилю, но нуждаются в ликвидации некоторых «пробелов» в знаниях и умениях.

Данной категории выпускников стоит обратить вынимание  на тренировку работы с иллюстративным материалом, на развитие умений использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии (формулировать аргументы в поддержку и опровержение определенной точки зрения) и умение анализировать различную историческую информацию.

Экзаменуемые, набравшие  80 и более тестовых баллов показали лучшее владение предметными знаниями и сформированность проверяемых умений. Задания части 1 выполнены экзаменуемыми данной группы в среднем на 86,4%. Наиболее трудными заданиями стали задания на работу с исторической картой (задания 9, 10) – 66,7% выполнения, на знание основных фактов, процессов, явлений культуры России (задание на установление соответствия) (задание 7) – 66,7% выполнения, на работу с изображениями (задание 15) – 66,7% выполнения, и, как и  у других групп, - на умение использовать исторические сведения для аргументации  в ходе дискуссии – задание 19 (66,7% выполнения).

С заданиями с развернутым ответом (задания 12-19) участники данной группы справились на 88,8%. 

В целом, выпускники данной группы в полной мере подготовлены к продолжению образования по данному профилю. Но, в то же время, данной группе выпускников следует обратить внимание на важность совершенствования умений работать с исторической картой, историей культуры и аргументацией различных точек зрения.

По результатам ЕГЭ по истории можно выделить успешно усвоенные выпускниками 2022 года элементы содержания/освоенные умения, навыки, виды деятельности:

· умение проводить поиск исторической информации  в источниках разных типов (VIII – начало XXI в.);
· характеристика авторства, времени, обстоятельств и целей создания источника  (VIII – начало XXI в.);
· работа с исторической картой (схемой) (соотнесение картографической информации с текстом)/Один из периодов, изучаемых в курсе истории России (VIII – начало XXI в.);
· работа с исторической картой (схемой)/Один из периодов, изучаемых в курсе истории России (VIII – начало XXI в.);
· работа с письменным историческим источником/Один из периодов, изучаемых в курсе истории России (VIII – начало XXI в.);
· систематизация исторической информации, представленной в различных знаковых системах (таблица)/VIII – начало XXI в.
По результатам ЕГЭ можно выделить недостаточно усвоенные выпускниками 2022 г. элементы содержания/освоенные умения, навыки, виды деятельности:

· систематизация исторической информации (умение определять последовательность событий) / С древнейших времён до начала XXI в. (история России, история зарубежных стран);
· знание основных фактов, процессов, явлений истории культуры России (задание на установление соответствия) / VIII – начало XXI в.;
· работа с изображениями / VIII – начало XXI в.;
· умение использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии/ с древнейших времён до начала XXI в. (включена всеобщая история).
Анализ результатов ЕГЭ по истории в Чукотском автономном округе в 2022 году позволил выявить ряд типичных ошибок, обусловленных слабой сформированностью предметных и метапредметных результатов. 
Наиболее слабо сформированы следующие метапредметные результаты обучения истории:

– владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем;
– способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;
– готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
– владение языковыми средствами - умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;
– владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.
Типичные ошибки многих выпускников состоят в выборе неправильных вариантов из списка предложенных ответов, что является следствием невнимательности либо незнания фактов истории. Ошибки возникали как при определении века, так и при его написании, поскольку в задании указано, что записать век нужно словом, некоторые выпускники писали цифрами, что неприемлемо для компьютерной проверки. Типичные ошибки появлялись при незнании исторической карты: отмечены названия городов, не являющихся верным ответом, либо вообще нет ответа. Незнание хронологии также приводило к ошибкам, которые заключались в составлении неверной последовательности событий.
Участники ЕГЭ, получившие низкие результаты, не сформировали следующих умений: 

1) анализировать историческую информацию, представленную в разных знаковых системах (текст, карта, таблица, схема, аудиовизуальный ряд);
2) представлять результаты историко-познавательной деятельности в свободной форме с ориентацией на заданные параметры деятельности;
3) использовать принципы причинно-следственного, структурно-функционального, временнόго и пространственного анализа для изучения исторических процессов и явлений;
4)  использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии.
Рекомендации по подготовке выпускников 11-х классов образовательных организаций Чукотского автономного округа к ГИА по истории 2023 г.

По объему фактического материала, который нужно усвоить для успешной сдачи экзамена, история опережает другие предметы. Для того чтобы привести фактический материал в определенную систему, хорошо усвоить его, развить умения работать с историческими источниками, исторической картой, иллюстративным материалом, устанавливать причинно-следственные связи и т.д., необходимо систематически изучать историю в течение нескольких лет.

Несмотря на то, что задания КИМ охватывают значительный пласт фактического материала, в то же время особое внимание уделяется проверке аналитических и информационно-коммуникативных умений выпускников. 

Частой причиной учебной неуспешности обучающихся является слабая сформированность метапредметных умений и/или существенные пробелы в базовой предметной подготовке. 

Рекомендации по совершенствованию преподавания учебного предмета для всех обучающихся
1. Формировать умение работать с иллюстративным материалом.

Для формирования умений по работе с иллюстративным материалом учитель должен постоянно использовать иллюстративный материал в преподавании истории. Это сделает учебный процесс интересным, создаст у обучающихся дополнительную мотивацию к изучению истории, поможет решить проблему разнообразия форм работы на уроке.

Кроме изобразительной наглядности, обучающиеся должны уметь работать с различными схемами, графиками, статистическими таблицами и пр. В процессе работы используемый иллюстративный материал должен становиться все более сложным для анализа. В старших классах желательно использовать сложные информативные изображения: карикатуры, изображения плакатов, почтовых марок, монет, медалей и купюр. Именно такие изображения используются в заданиях 14, 15 КИМ по истории России на ЕГЭ.

При правильной организации работы с наглядностью в ходе учебного процесса и, конечно, определенном уровне знания истории задания ЕГЭ на работу с иллюстративным материалом не вызовут затруднения у выпускников. 

Иллюстративный материал, используемый в заданиях ЕГЭ, достаточно сложен, но обязательно имеет элементы, по которым выпускники, владеющие учебным материалом, смогут провести атрибуцию иллюстраций. 

2. Формировать умение использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии.

Умение аргументировать данную точку зрения необходимо формировать с 5 класса. Эффективная подготовка к выполнению заданий на аргументацию может заключаться в самостоятельном формулировании аргументов для различных дискуссионных точек зрения и их тщательном смысловом разборе под руководством учителя. Главными критериями при разборе аргументов могут быть следующие: смысловое соответствие аргументируемой точке зрения, наличие в структуре аргументов исторических фактов, наличие связи приведенных в аргументах исторических фактов с аргументируемой точкой зрения.
3. Систематически вести работу над историческими понятиями (терминами).

Для создания системы понятийных знаний необходимо, чтобы ученики четко выделяли существенные признаки: единичное, особенное, общее. Очень важно научить школьников оперировать усвоенными признаками понятий, находить уже известные признаки на ином конкретном материале. Только в этом случае процесс усвоения понятий можно считать осознанным и эффективным. Педагогу необходимо бороться против зазубривания, механического воспроизведения фраз и слов.  

Педагогам необходимо помнить, что процесс изучения понятий предполагает усвоение их существенных признаков. Некоторые понятия могут формироваться на протяжении достаточно значительного периода изучения истории, так как учитель знакомит обучающихся с новыми признаками, в связи с этим рекомендовано организовать ведение словариков (особенно в 5-7 классах) и систематически проводить словарные диктанты.

4. Формировать умение работать с исторической картой.

Чтобы выпускники успешно сдали ЕГЭ по истории учителю необходимо в процессе изучения истории в школе формировать умения работы с исторической картой. Прежде всего, очень важно работать с исторической картой на уроках истории, так как без этого нельзя сформировать у обучающихся полноценного понимания исторического процесса.

Важнейшим моментом при работе с любой исторической картой является знакомство с ее легендой. Педагогу важно помнить, что использование исторической карты на всех этапах урока должно быть хорошо продумано, а результатом работы с картой на всех этапах обучения должно стать освоение обучающимися умения читать историческую карту. Читать историческую карту – это значит мысленно видеть за ее условными обозначениями реальные явления общественной жизни и т.п. При условии овладения этим комплексным умением, участники ЕГЭ по истории будут успешно выполнять задания с исторической картой.

5. Особое внимание уделить работе с историческими источниками.

Педагогам при работе с историческими документами в процессе обучения необходимо:

– углубить и конкретизировать знания обучающихся о важнейших исторических событиях, явлениях и процессах, с одной стороны, и расширить представления об исторических документах – с другой;

– развить у обучающихся аналитические умения работы с документальным текстом: выделять основные положения, различать факт и его интерпретацию, сопоставлять сведения из разных источников, находить и объяснять причины разных авторских подходов;

– формировать у обучающихся объективное, всестороннее и критическое отношение к фактам и источникам исторической информации, формировать собственное аргументированное мнение по их поводу;

– развить и укрепить познавательный интерес обучающихся к истории и самостоятельным способам ее изучения.

6. Формировать умение представлять результаты историко-познавательной деятельности в свободной форме с ориентацией на заданные параметры деятельности.

Проблемы с формулированием своих мыслей при изложении связного текста существуют у всех  выпускников. Мало того, наиболее заметны на экзамене эти проблемы именно у выпускников с хорошей подготовкой, так как именно они всегда старались написать сочинение в виде исторического сочинения, а не в виде отдельных отрывочных положений. 

Рекомендации по организации дифференцированного обучения школьников с разным уровнем предметной подготовки

Для работы с обучающимися группы с низким уровнем подготовки рекомендуется: 

–  систематически повторять фактологическую базу курса истории, представленной в форме ключевых дат, событий, терминов, персоналий и соответствующий контроль усвоения знаний в форме письменных/устных опросов, тестирования, составления сводных таблиц и пр.; 

–  организовать работу (в рамках урока, консультаций, домашних заданий) с текстами учебников и пособий; на их основе составлять подробные конспекты с выделением основных терминов, дат, событий и личностей; 

–  запланировать практические работы с тематическими тестами, тестовыми сборниками, отработку ошибок и навыков выполнения тестовых заданий; 

–  систематизировать работу на занятиях с картографическим и иллюстративным материалом: проводить письменные и устные опросы, включающие задания данного типа; 

–  проводить групповые консультационные занятия по выявленным проблемным вопросам, темам; 

– при формировании такого метапредметного навыка как умение работать с текстом (понимать, анализировать, атрибутировать) обратить внимание на выполнение заданий к историческим источникам; 

–  обратить особое внимание на формирование навыков создания письменных текстов: отработать элементы написания аргументов, проработать спорные вопросы истории и историографии. 

Для работы с обучающимися группы с базовым уровнем подготовки рекомендуется: 

– систематически повторять ключевые термины, персоналии и осуществлять контроль усвоения знаний в форме письменных/устных опросов, тестирования, составления сводных таблиц и пр.; 

–  запланировать практические работы с тематическими тестами, тестовыми сборниками, при этом основное внимание уделять заданиям по картографическому блоку, культуре и второй части КИМ ЕГЭ; 

–  систематизировать работу на занятиях с картографическим и иллюстративным материалом, блоком культуры: проводить письменные и устные опросы, включающие задания данного типа, организовать работу с контурными картами, составлять иллюстративные ряды по отдельным темам/разделам блока культуры; 

–  проводить индивидуальные консультационные занятия по выявленным проблемным вопросам, темам; 

– при формировании навыка работы с текстом акцентировать внимание на проверку контекстных знаний, связанных с представленным историческим источником;

– на занятиях использовать дидактический материал, включающий исторические задачи, позволяющие развивать аналитические навыки и умение аргументировать точку зрения; 

– при формировании навыков создания письменных текстов отработать умения характеризовать роль личности, указывать причинно-следственные связи. 

Для работы с обучающимися группы с повышенным уровнем подготовки рекомендуется: 

– проводить индивидуальные консультационные занятия по выявленным проблемным вопросам, темам; 

– формировать метапредметные аналитические навыки: умение использовать принципы структурно-функционального, временнóго и пространственного анализа, что может быть достигнуто решением разноплановых исторических задач в рамках занятий; 

– на занятиях использовать дидактический материал, включающий задачи на аргументацию точки зрения и работу с историографией по спорным вопросам истории; 

– организовать их участие в конкурсных мероприятиях, конференциях, проведении профильных исследовательских проектов; 

– при формировании навыков использовать исторические сведения для аргументации в ходе дискуссии отработать на конкретных примерах варианты представления аргументов на различные вопросы истории России и всеобщей истории, в том числе спорные. 

Для работы с обучающимися группы с высоким уровнем подготовки рекомендуется: 

– проводить индивидуальные консультационные занятия по выявленным проблемным вопросам, темам; 

– продолжать работу по формированию метапредметных аналитических навыков, умений аргументировать точку зрения, используя, в том числе различные исторические задачи; 

– организовать работу в рамках практических занятий и самоподготовки по ознакомлению с историографией ключевых вопросов отечественной истории; 

– организовать участие обучающихся в конкурсных мероприятиях (преимущественно олимпиад), конференциях, проведении профильных исследовательских проектов. 

Рекомендации по темам для обсуждения на методических объединениях учителей-предметников, возможные направления повышения квалификации

1. В программу курсов повышения квалификации учителей по истории необходимо включать занятия, направленных на отработку навыков и умений, а также методики работы по «западающим заданиям» ЕГЭ.
2. Учитывая проблемы, выявленные в результате проведения ЕГЭ по истории в Чукотском автономном округе в 2022 году, в рамках работы методических объединений учителей истории округа рекомендуется обсудить следующие темы: 

· «Анализ результативности написания ЕГЭ по истории в 2022 году, сложные задания и типичные ошибки»;
·  «Роль интерактивных методов в подготовке учащихся к ГИА по истории»; 
·  «Организация практикумов на уроках истории при изучении объемных тем (например, культура, внешняя политика и т.п.)»; 
·  «Картографическая подготовка в процессе школьного исторического образования: проблемы и пути их преодоления»; 
·  «Изучение истории российской культуры в урочной и внеурочной деятельности: основные методы и подходы»; 
·  «Дифференцированный подход в рамках школьного исторического образования как средство достижения предметных и метапредметных результатов»; 
·  «Обучение учащихся работе с письменным источником как средство подготовки к ГИА по истории». 

Для обеспечения методического сопровождения профессиональной деятельности учителей истории, связанной с подготовкой учащихся к сдаче ЕГЭ, следует сохранить и расширить практику проведения в ЧАО научно-методических конференций и семинаров, а также уделять особое внимание методике подготовки учащихся к ЕГЭ и изменениям в содержании ГИА при реализации программ дополнительного профессионального образования и курсов переподготовки, реализуемым в ГАУ ДПО ЧИРОиПК.
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