О результатах проведения плановой выездной проверки муниципального автономного образовательного учреждения 
дополнительного образования детей «Центральная Детская школа искусств Анадырского муниципального района»

            В соответствии с приказом Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 04.12.2014 г. № 01-21/447 «О проведении плановой выездной проверки муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центральная Детская школа искусств Анадырского муниципального района» в период со 2 марта по 30 марта 2015 года была проведена плановая выездная проверка в отношении  муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центральная Детская школа искусств Анадырского муниципального района».
Предметом настоящей проверки явился контроль за соблюдением проверяемой организацией:
-  лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности на территории Чукотского автономного округа по программам, реализуемым в соответствии с лицензией, и
- законодательства Российской Федерации в сфере образования.

По результатам проверки составлен акт от 30 марта 2015 года № 15/15-пл и направлено руководителю образовательной организации уведомление об отсутствии выявленных нарушений законодательства Российской Федерации в сфере образования по вопросам, составляющим предмет проверки, в деятельности образовательной организации.
	Вместе с тем Департамент вынес рекомендацию МАОУ ДОД «Центральная Детская школа искусств Анадырского муниципального района»: принять меры к приведению терминологии договора о сотрудничестве МАОУ ДОД «ЦДШИ Анадырского района и родителей (законных представителей) обучающихся в соответствие с действующим Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».


	Срок исполнения  рекомендации установлен до 1 сентября 2015 года.



